

# LA VOZ

DIARIO REPUBLICANO

NOTAS GRAFICAS



Varios detalles de la Cabalgata de los Reyes Magos, que tan brillantemente desfiló por la ciudad en la noche del sábado.

(Fotos Santos).

# GRAN TEATRO

Teléfono 2700

IDEAL CINEMA

EMPRESA GUERRERO

Hoy martes 8 de Enero de 1935. A las seis y media y diez y media. Últimas y definitivas proyecciones de la divertidísima película "Fox" en español titulada ¡OJO, SOLTEROS! por Rosita Moreno, Valentín Pareta y Andrés de Seguro. De complementos NOTICARIO FOX y los dibujos BEETTY, TAQUIMECA. Precios populares. Butaca, 1 peseta; Anfiteatro, 0'50; Paraiso, 0'25. Mañana Miércoles estreno de la emocionante película "Columbiana" EL MONSTRUO DE LA SELVA, por Donald Cook y Peggy Shannon. Jueves a las 6'30 de la tarde y 10'30 de la noche. Debut de la Compañía Paco Fuentes de los grandes espectáculos RAMBAL con el estreno de la obra de gran espectáculo MIGUEL STROGOFF, EL CORREO DEL ZAR. Cuatro únicos días de actuación.

## Teatro Duque de Rivas

EMPRESA A. CABRERA  
Teléfonos 1750-2621.

Hoy martes 8 de Enero de 1935.—A las seis y media tarde y diez y media noche.—Últimas proyecciones a precios populares, de este gran programa: Primero, el gracioso dibujo sonoro, ERES MUY DESCUIDADO.—Segundo, la producción hablada en español, presentada por Seleccionaciones Filmófono, titulada CHUCHO, EL ROTO, creación del gran actor Fernando Soler y la encantadora Adriana Lamar.—Butaca, 1'00. Grada, 0'25.—Mañana, otro acontecimiento: estreno de la producción hablada en español, CASANOVA (El galante aventurero). En breve, VOLGA EN LLAMAS, hablada en español, actual gran éxito en Madrid.—El domingo, a las once y media de la mañana y cuatro tarde, extraordinario programa de cine popular.

# ESPECTACULOS S. A. G. E.

HOY MARTES 8 DE ENERO DE 1935

## CINE GONGORA

Das secciones a las 6'30 y 10'30. ESTRENO EN CORDOBA de la gran reproducción de U'film, la marca de los éxitos,

## MORAL Y AMOR

por Camila Horn y Grete Mosheim. Una película que estremece por su verismo y nos seduce por el arte supremo de su protagonista.  
Butaca de patio, sin numerar, 1'50. Entresuelo, 1'00.

## CINE ALKAZAR

Das secciones a las 6'30 y 10'30. Estreno en este local de la gran película de Aspa Film, hablada en español,

## SAGRARIO

por Ramón Pereda, con Adriana Lamar, Julio Villarreal, María Luisa Zea y Luis G. Barreiro. La tragedia de un corazón desgarrado por los celos y encadenado por la gratitud. Preferencia, 0'60. Niños, 0'30.

Mañana miércoles.—Cine Góngora: "Moral y Amor" (último día).—Cine Alkazar: "Sagrario".

## BAR ALHAMBRA. SALON DE VARIETES

EMPRESA ARRANZ. Teléfono, 27-54

Funciones para hoy martes 8 de Enero de 1935. A las seis y media de la tarde y diez y media de la noche.—Primero: Sinfonía por la orquesta que dirige el profesor señor Lacoba.—Segundo: Formidable éxito de ISABELITA FERNANDEZ, estrella del baile y la canción.—Exito de la incomparable bailarina, creadora de la Danza exótica, MATILDE OCAÑA.—Exito de la escultural conzonetista frívola "PRECIOSITA".—Todos los sábados domingos y días festivos, GRAN DANCING AMERICANO, desde la una en adelante.

# CALENDARIO

Martes 8 de Enero

Sale el Sol a las 7'38. Se pone a las 5'4. Sale la Luna a las 9'32. Se pone a las 9'6.

Luna creciente en Aries, el día 11 de Enero a las 8'55 de la noche.

Tiempo que se anuncia: Frio; nieblas frecuentes; heladas y escarchas.

Santos del día de hoy.—San Luciano, San Máximo, Santa Gúdula.

## Realidades absolutas

Nuestros precios ultrabaratados contribuyen al abaratamiento de la vida.

Ahora liquidamos casi regalados todos los artículos de invierno.

Gabanes gran moda desde 30 pesetas. Cortes de trajes última novedad a precios de fábrica. Mantas de cama baratísimas.

ALMACENES HIERRO ARAGON Y PAÑERIAS INGLESA

## Restaurant "Los Luisos"

Correspondiendo al creciente favor que el público le dispensa, este acreditado Restaurant ofrece UN SUCULENTO ALMUERZO al reducido precio de 3.50 pesetas. Todos los días Menus distintos.

Abonos de 30 comidas, 90 pesetas

Gran servicio de Bar. Vinos y cervezas de las mejores marcas con tapas gratuitas, a precios corrientes. Esmerado servicio a la carta.

Torre de San Nicolás, 4.-Teléfono 1030

Erika



Ofrecemos máq. desde 250 Ptas. Apartado 331. SEVILLA

SE BUSCAN

AGENTES

## Anuncios Artísticos para Cine

En colores, desde 10 pesetas  
SANTOS. Pedro Fernández, 3  
Teléfono, 2-7-7-8.-CORDOBA

Córdoba, un mes	2 Pesetas
Provincia, trimestre	6 "
Extranjero, trimestre	9 "

**MANIOBRAS DE****: BAJO FONDO :****TURQUESA A LA VISTA**

Cenciliábulo en Madrid. Albornoz, el de los estupendos fracasos, visita a Galarza. Galarza, se vé con Casares. Casares se entrevista con Marcelino el del maíz. Marcelino, conferencia con Maura el de los conventos. Maura visita a Franehy Roca. Este, a Sánchez Román. Sánchez Román cena con don Cirilo. Y sobre estas entrevistas, estas conferencias, y estas cenas, revolotea un pajarraco de negras alas: Azaña.

\* \* \*

Es la actualidad política de estos días. La gente del bienio se mueve. Desde luego, se mueve contra España. Hay que unir los codos. Hay que formar un bloque compacto. Hay que oponer al sentimiento específicamente español de don Alejandro, un sentido internacional y semítico de la política.

El pretexto es bien sencillo. Ese clan de personajes fracasados—y de más de un personaje siniestro—aspiran a lo que ellos llaman, unión de republicanos. Naturalmente, no incluyen a Lerroux en esa unión. Ni antes ni ahora. Para ellos; para su concepto de botín y razzia de la República, don Alejandro no les sirve. Don Alejandro es indeseable para ese katipunán pintoresco. Don Alejandro ha sido el instaurador de la decencia republicana. Es natural, pues, que don Alejandro no sea el político de las predilecciones de esa tribu asiática de políticos sin jerarquía.

Es natural que así sea. El único republicano de prestigio; el único demócrata auténtico; el único hombre de solvencia republicana y de abolengo republicano, es don Alejandro. Y este no se presta a conturbios ni mixtificaciones. Es lógico que quienes aspiran a apoderarse, sea como sea, del Poder, para implantar otro bienio, procuren alejar a don Alejandro de sus turbias especulaciones.

\* \* \*

La conjura es clarísima. Ese grupito de ciudadanos funestos, que pusieron a España en el trance de gritar "sálvese el que pueda", necesitan el Poder. Para ello, se reúnen, bullen, se mueven. Necesitan que la Prensa se ocupe de ellos. Que se hable de reuniones, de asambleas, de cenas misteriosas. Es el modo de hacer un poco el bú. Les sucede lo que a los charlatanes de plazuela. Chillar y vociferar para acabar reuniendo un puñado de incautos a su alrededor, mientras los descuidados hacen su agosto en los bolsillos de los papanatas del corrillo.

Nada más que eso. Hacer ruido. Dárselas de niños terribles. Jugar a los estadistas. Pero al país no lo engañan. El país conoce bien a esas gentes. Y ni les hace caso, ni les da votos. Hay jefe de grupo que solo tiene a su alrededor una nutrida minoría, integrada por una sola acta. Otros opulentos partidos logran reunir dos diputados. Otros, ninguno.

Y con ese equipaje quieren gobernar. Como tontos. Pero España ha salido del bienio con las manos en la cabeza. Escuálida y vacíos sus bolsillos. Con un panorama así, no hay peligro de que vuelvan a encaramarse, por muchos codos que junten y por muchos conciliábulo y cenas que celebren. Eso se sabe ya hasta en el Japón.

ANTONIO DE LA ROSA

**NUESTRA SATISFACCIÓN****Después de la Cabalgata**

Recibimos innumerables felicitaciones por el brillante éxito de la Cabalgata, cuya iniciativa para su celebración, vio la luz en estas columnas de LA VOZ.

Ya decíamos, y lo repetimos ahora, que estamos verdaderamente orgullosos de haber sugerido y dado vida a la idea de la magnífica Cabalgata. Pero nuestra satisfacción, exenta de vanidad, solo tiene un fundamento: Haber contribuido en la medida de nuestro deseo y de nuestro esfuerzo, a reincorporar a la costumbre cordobesa, la celebración de un tan simpático y sugestivo regocijo. Y de haber puesto nuestro grano de arena para que vayan un rayo de alegría y unos juguetes, a esos niños asilados, que, por azar de la vida, no tienen un hogar caliente y maternal, y lo merecen todo.

Esa es nuestra sola satisfacción. En cuanto a lo demás, a las felicitaciones y parabienes, ahí está el organizador y animador de la Cabalgata. A don Carlos Romero Berra!, alma y fuego de la fiesta, trasladamos, con el nuestro, los aplausos dedicados por todo Córdoba a la magnificencia y organización del festival.

## Fundación del premio Marvá

Concursos para 1935 y 1936

El Patronato de esta Fundación ha adjudicado el Premio de 1934 sobre el tema "El problema de la unificación de los Seguros sociales fuera de España" a don Enrique Luño Peña, concediéndoles 4.000 pesetas y cien ejemplares del trabajo premiado.

Ha acordado, además, conforme a la condición cuarta del Concurso, conceder a don Juan Francisco Arjona Hermosilla la cantidad de 1.000 pesetas como compensación al trabajo realizado, y sin derecho a que se publique por cuenta del Patronato.

Se reitera el anuncio del Concurso de 1935 para premiar con 5.000 pesetas en metálico el mejor trabajo sobre el tema "La organización y el funcionamiento de los Tribunales del Trabajo en la legislación comparada y su posible aplicación a España".

Los trabajos para este Concurso han de ser presentados antes de las doce de la mañana del día 30 de septiembre de 1935.

Al mismo tiempo se anuncia ya el Concurso de 1936, para premiar con 5.000 pesetas el mejor trabajo sobre el tema "Antecedentes históricos de los Seguros sociales en España y sus dominios antes del siglo XIX. (Estudios de investigación.)"

Los trabajos para este Concurso han de ser presentados antes de las doce de la mañana del día 30 de septiembre de 1936.

## Fuente-Obejuna

Marchó a Doña Mencía (Córdoba), acompañado de su distinguida esposa, hijos y hermanos, nuestro distinguido y querido amigo don Manuel Mialdea, contratista que dirigió las obras de este Ayuntamiento y otras, y que va a dicha población a dirigir la construcción de una iglesia.

Deseamos al querido amigo y familia muchas prosperidades en el Nuevo Año que empieza y que la felicidad no los deje de la mano.

\*\*\*

Tenemos entendido que el Ayuntamiento de Fuente Obejuna piensa realizar un acto conmemorativo en el Centenario de Lope de Vega.

Celebramos mucho que nuestra iniciativa haya tenido acogida tan favorable y alentamos al Municipio, para que no desmaye en tan noble y patriótica empresa.

T. R.

## Delegación Provincial del Trabajo

TERCERA AGRUPACION DE JURADOS MIXTOS. — SEÑALAMIENTOS

Día 8.—Jurado Mixto de Construcción: A las 4. Juicio en primera convocatoria en expediente contra José Luque Muñoz, por reclamación de horas extraordinarias de Angel Ruiz y otros.

A las 4'30. Juicio en primera convocatoria contra Manuel Prieto, por reclamación de jornales y horas extraordinarias de Manuel Cáceres.

Jurado Mixto de Vestido y Tocado: A las 4'45. Acto de conciliación contra Antonio Campos, por despido de María Guillent.

Jurado Mixto de Obras Públicas: A las 5. Juicio en segunda convocatoria en expediente contra Venancio Irigoyen, por reclamación de cantidad de Antonio Rubio y otros.

Día 9.—Jurado Mixto de Metalurgia: A las 4. Acto de conciliación en expediente contra la empresa Los Pedroches, por despido de José López.

Jurado Mixto de Obras Públicas: A las 4'30. Acto de conciliación en expediente contra Federico Coca, por reclamación de cantidad de Pedro Moyano y otros.

Jurado Mixto de Construcción: A

las 4'45. Acto de conciliación en expediente contra Francisco Jiménez, por reclamación de jornales de Rafael Gutiérrez.

A las 5. Juicio en primera convocatoria contra Angel Palacios, por reclamación de cantidad de Manuel Repullo.

A las 6. Idem, idem, idem contra Manuel Pérez, idem idem de Bartolomé Muñoz.

Jurado Mixto de Despachos y Oficinas: A las 5'30. Juicio en segunda convocatoria contra la Supe, por despido de Manuel Segovia.

## Hacienda

PAGOS PARA MAÑANA

Por la Depositaria-pagaduría de esta Delegación de Hacienda, se harán efectivos mañana los siguientes libramientos:

Don José García Moyano, don Benito Cantero Berjillos, don Domingo Linares Tienda, don Luis Barbujo, señor secretario de Primera Instancia de Priego, don Amador Bueno Jaraquemada, don Práxedes Cruz Roldán, don Fernando Rodríguez Ferrer, don Manuel Romera Fernández, don Manuel Guerrero García del Buso, don Máximo Muñoz López y don Miguel Gómez Ramírez.



## Fidelidad insuperable

caracteriza a los receptores de la RADIO CORPORATION OF AMERICA. Cierre usted sus ojos y... nada le recordará que la orquesta está a cientos de kilómetros...

S. I. C. E. le ofrece

Aparatos de sobremesa.

Aparatos de consola.

Aparatos para el automóvil.

Radio-fonógrafos.

Grandes, pequeños, económicos, de lujo. Para toda clase de ondas.

Pida catálogos y precios a

Felipe Giménez.-Córdoba.-Gondomar, 10

Sucursal en Jaén: Bernabé Soriano, 9

## ESTAMPA DEL DIA

**RETORICISMO**

El señor Lerroux, con esa elegancia espiritual que pone siempre en cuanto hace y dice, se ha dolido, sin aspavientos, ante los periodistas, de que hay ministros que hablan, mientras otros callan.

Se ha hecho tal exaltación de la elocuencia y se ha llegado a tales conclusiones en su apreciación, que cualquiera que puede con palabra fluida y fácil, hilvanar unos párrafos seguidos, adquiere fácilmente fama de orador, y como no tenga el sentido autocritico necesario, para discernir lo que haya de justo y merecido en esa fama, de lo que tenga puesto la adulación en ella por consagrarse al arte de la palabra, dejará de gustar ya por siempre, las delicias del otro arte mucho más respetable y difícil, el del silencio.

Solamente los espíritus superiores concentrados en la meditación y el auto análisis, son capaces de saborear el encanto de callar cuando entre los vanos y pedantes, hácese alardes de charlatanismo.

¡Hablar! ¡Qué gran placer cuando se tienen cosas que decir, cuando la palabra es el vehículo del pensamiento o la portadora de una buena nueva!

¡Hablar! Enlazar palabras, componer frases, buscar un motivo, un pretexto cualquiera para urdir un discurso y retener la atención de quien ha de escucharnos.

“Darás cuenta a Dios de las palabras ociosas...” reza un texto sagrado cuyo significado y valor son desconocidos por tanta gente.

Cuando el que habla es nuestro vecino, el contertulio del café, o el compañero de oficina, poco nos importa lo que diga, y mientras su peroración dura, no tenemos otra preocupación que la de hallar una oportunidad para eludir la tormenta de su retoricismo. Si el que discursa es persona de alguna calidad, sus palabras nos impresionan y nos hacen meditar, y si ocupa puestos de responsabilidad, nos estrujamos los sesos para descifrar el sentido de sus apoteogmas y nos llena unas veces de inquietud un giro más o menos elocuente, en el que nuestra sencillez no vé más que literatura, pero nuestra gravedad rechaza el pensamiento irreverente de que con serios problemas que atender, se tenga tiempo, ni humor para tales escarceos.

Se comprende que la madurez de juicio del señor Lerroux, le haga dolerse de que se hable más de lo debido. Somos muchos, seguramente, los españoles que participamos de esa contrariedad que las excesivas palabras producen.

Somos muchos, los españoles que sin su experiencia, tenemos la bastante para saber el mal que se deriva de conceder una excesiva importancia al desenfrenado deseo de hablar, dando un extraordinario valor a la oportunidad de hacer declaraciones o discursos, y no acordándose a tiempo de que “hay que dar cuenta a Dios de las palabras ociosas...”.

**Sucesos en la provincia****Intervención de armas**

En Baena ha sido detenido Francisco Cañete Tarifa, extremista conocido a quien se practicó un registro en su domicilio, encontrándole una carabina, una pistola, un estoque y otras armas y municiones.

Estrechado a preguntas incurrió en contradicciones, lográndose averiguar que procedían las armas del asalto a la finca “Carrizares”, llevado a cabo en Diciembre último.

**Amenazas de muerte**

Comunican de Villa del Río, que en dicho pueblo ha sido detenido Cristóbal Montes Moreno, que amenazó con una pistola a Juan Cuenca Cruz.

Le fué intervenida el arma, ingresando el individuo en la cárcel.

**Detención de un reclamado**

La benemérita de Moratalla ha detenido a Alfonso Flores Pérez, que estaba reclamado por el presidente de la Audiencia de Jaén.

Ingresó el detenido en la cárcel a disposición de dicha autoridad.

**Contra un guardia municipal**

La benemérita de Priego ha llevado a cabo la detención de Pedro Serrano Ruiz, que en estado de embriaguez, desobedeció a unos guardias municipales, abalanzándose contra Francisco Alba Ruiz, al que rompió la guerrera.

Quedó el detenido a disposición del Juzgado.

**Los autores de un incendio**

Han sido detenidos en Baena Ramón Flores Moreno (a) “El Ciego”, licer y pido de presidio, su hermano Luis y José Jiménez Cortés (a) “El Tuerto”, autores del incendio de un almiar de paja en la finca “Cucarrón”.

Declararon los detenidos que habían cometido el acto por venganza, pues pidieron pan y paja para las caballerías en la finca y se los negaron.

Los detenidos quedaron a disposición del juez instructor.

**Sin billete**

En Pueblonuevo han sido detenidos por sospechosos y por viajar sin billete, José Calvo González, Manuel Belmonte Manso, Heliodoro Gómez Martínez y Elpicio Cuesta Mallorca.

**Choque de trenes**

En el cruce de la vía férrea de Peñarroya con la de M. Z. A., el tren número 1.662 fué alcanzado por el mercancías número 12.

Resultó la máquina de este último con desperfectos, así como cuatro vagones.

**Robo en una Administración de Correos**

En la Administración de Correos de Espiel, penetraron saltando las tapias unos ladrones, llevándose de cartería 203'50 pesetas.

No pudieron llevarse el dinero de la caja de caudales, aunque intentaron forzarla, pero no cedió.

Como presunto autor fué detenido José Huertas Olmo.

**Al caerse a la vía****Se causa lesiones**

Comunica telegráficamente el jefe de la estación de El Higueron, que al pasar el tren 427 por aquella estación, cayó a la vía José Barrera Palomares, causándose lesiones.

**Matadero de Córdoba**

Ganado sacrificado el 7 de Enero:  
67 cerdos con 6.257 kilos y medio.  
17 vacunas con 3.030 kilos y medio.  
3 terneras con 203 kilos y medio.  
5 lanar y cabrias con 70 kilos.

## DE CINE

## LOS ESTRENOS DEL SABADO

## "¡OJO, SOLTEROS!"

La Fox, intensifica en sus producciones y en lo que respecta a técnica, puede competir con otras muchas casas productoras.

Extraordinaria puede llamarse la película estrenada el sábado en la pantalla del Gran Teatro.

La graciosísima Rosita Moreno, pre dilecta "estrella" de nuestro cinema, juega un papel divertido y simpático.

Le secundan Valentín Perera y Andrés de Seguro, dos excelentes actores reconocidos.

El argumento de la película es una joven modernista enamorada de un hombre recto y para lograr su amor representa el papel de una muchacha anticuada.

Pronto hácese impertinente como lo tramó y así con agudo ingenio, va transformando al enamorado bajo la otra personalidad que encarna y haciéndose interesante como lo era en la realidad.

La película gustó mucho a todos los espectadores.

## "CHUCHO EL ROTO"

Selecciones Filmófono, también lanza una documentada película "Chucho el Roto", de un éxito sin precedentes.

Un argumento de interés, bellas fotografías, lujoso decorado y una interpretación magistral por parte del actor mejicano Fernando Soler y la bella actriz Adriana Lamor.

El elegante coliseo del Duque de Rivas, por este motivo del estreno, se vió concurridísimo de público.

La película es toda hablada en español y basada en aventuras del Luis Candelas mejicano.

Gustó mucho.

TARKIN

## El camino de San Cayetano al Molino de Sansueña

Inmediatamente saldrán a subasta las obras para ejecución del camino de San Cayetano al Molino de Sansueña.

Todos los trámites se van abreviando para que esas obras sean una realidad inmediata.

Los vecinos del barrio del Naranjo se han dirigido al presidente de la D'putación señor Troyano y al jefe de Obras Públicas señor Basabe, con el ruego de que las obras den comienzo rápidamente por aquella barriada.

## NOCHE DE REYES

## DESENGAÑO

Deseando de aquella edad temprana  
refrescar los recuerdos tan dichosos,  
puse, como en los tiempos venturosos  
de la infancia, una cesta en la ventana.

Aguardando impaciente la mañana  
para ver de los Magos generosos  
el regalo, con sueños amorosos  
pasé toda la noche en lucha vana.

Más ¡oh desilusión! cuando de día  
me acerqué a recoger con paso lerdo  
el presente, la cesta hallé vacía.

Ningún retrato de Ella, ni un recuerdo;  
solo puedo sumar en este año,  
a los muchos que tengo, un desengaño...

Rafael Fernández y González

## De sociedad

Por los señores de Sempere y para su hijo don Eugenio, ha sido pedida a don Angel Mayuet y señora la mano de su bellísima hija Patrocinio.

La boda ha sido fijada para fecha próxima.

Marchó a Espejo la culta maestra nacional doña Margarita Hidalgo Soler, acompañada de su padre.

Saludamos en ésta a nuestro corresponsal en Morente don Juan López Morales.

Marchó a Sevilla don José María Santos Alvarez.

Estuvo en Córdoba nuestro estimado amigo de Andújar don Diego Pérez Fernández.

Por don Manuel Blanco Cantarero y señora y para su hijo nuestro buen amigo el culto médico-cirujano de la Casa de Socorro don Rafael Blanco León, ha sido pedida a don Práxedes M. Cruz Roldán, inspector general del Cuerpo de Ingenieros de Caminos y señora, la mano de su gentil y bellísima hija Pepita.

La boda se celebrará en el próximo mes de Mayo.



*He aquí...*

la receta que le curará su padecimiento del **ESTÓMAGO** o **INTESTINOS**, aunque sea de muchos años de antigüedad y hayan fracasado otros tratamientos.

**ELIXIR ESTOMACAL**

VENTA EN FARMACIAS  
Precio 5,85 Ptas.  
Incluido timbres.

**SAIZ DE CARLOS**

SERVICIOS POLICIAICOS

Los autores de unos hurtos

El día 5 del actual compareció en la Comisaría de Investigación y Vigilancia Francisco García Vidal, denunciando que mientras estaba viendo el paso de la Cabalgata, un joven de unos 17 años, le sustrajo de un bolsillo 150 pesetas que guardaba en un bolso de tela. Inmediatamente el jefe de Policía don Antonio Jiménez Abad, encomendó a los agentes señores Velasco y Hernández, la práctica de diligencias para detener al autor del hecho y rescate de lo sustraído, dando por resultado que en el día ayer detuvieron al maleante José María Jordán Sánchez, de 17 años, el que interrogado convenientemente se confesó autor del hecho en unión de otros dos individuos y dice que el bolso sólo contenía 90 pesetas, correspondiéndole a él 30, de las que se le han intervenido 25 pesetas, que juntamente con el detenido han sido puestos a disposición del Juzgado correspondiente.

También el día 18 de Diciembre denunció en la Comisaría doña Catalina Baena Romero, que de su establecimiento de comestibles y paquería sito en la calle Gutiérrez de los Ríos, durante la noche personas desconocidas le violentaron la puerta y se llevaron unas 125 pesetas.

Igualmente el señor Jiménez Abad ordenó la práctica de activas diligencias a los expresados agentes señores Velasco y Hernández, que en unión del también agente señor Herrera, el día 6 de los corrientes detuvieron al maleante Antonio Barna García (a) El Querí, que interrogado en la Comisaría se confesó autor del robo en el citado establecimiento, el cual efectuó, valiéndose de una pañueta en unión del también maleante Ricardo Expósito González (a) El Ricardín, que se halla preso en la Cárcel de esta capital, no pudiendo rescatar el dinero, por manifestar que se lo gastaron, habiendo sido puesto el detenido a disposición del Juzgado correspondiente.

Notas demográficas

JUZGADO DE LA DERECHA

Nacimientos: Federico Espinosa de los Monteros Pariente y Manuel Naranjas Osuna.

Matrimonios: Paulino Serrano Domínguez con Carmen Trenas Ibáñez y Juan Estela Ruiz con María de la Fuensanta Díaz.

Defunciones: José Gómez Cuenca, de 69 años; Carmen Castilla Cámara, de 75; José Pinillas Bravo, de 58; Concepción Morente Alcalde, de 76;

Remedios Valverde Cuevas, de 86; Rafaela Núñez Lozano, de 87; Josefa Gallot Baena, de 4; Matias Delgado Gallardo, 78; Luis Breña Arias, de un mes; Rafael Escribano Espejo, de dos meses y José Guardado Jurado, de 52 años.

JUZGADO DE LA IZQUIERDA

Nacimientos: María Roldán Márquez, Juan Reina Solís, José María Carbonell Laguna, María Josefa Luján Alvarez y María del Carmen Muñoz Romero.

Matrimonios: Tomás Tur Salamanca con Josefa Sousa Casares.

Defunciones: Miguel Cantador Mesa, de 77 años;

NOTAS LOCALES

"LOS CALIFAS" EN LA CABALGATA DE LOS REYES MAGOS

En la Cabalgata de los Reyes Magos llamó la atención la notable banda infantil "Los Califas", que iba dirigida por el simpático niño Paz Domínguez, y estrenó preciosas obras musicales admirablemente ejecutadas.

El trabajo constante y diario que sostiene el profesor de Academia de la banda don Pedro Gámez de la Serna, se ha visto de manera clara en la fiesta del pasado sábado. Al entrar la banda en la calle Gondomar interpretó una magnífica retreta y el público que llenaba la calle, premió con grandes aplausos a los jóvenes músicos y muy singularmente al pequeño director.

En el Hospicio y Expósitos, el señor Gámez de la Serna dirigió los preciosos números que la banda ha dedicado a las pastoras y que éstas los bailaron admirablemente.

Las autoridades felicitaron al señor Gámez de la Serna dirigió los prete organización de la banda y por los adelantos que ésta va obteniendo desde que dicho señor se hizo cargo de la dirección en Academia.

Nosotros igualmente le felicitamos por la simpática labor que viene desarrollando.

BAUTIZO

En la tarde del domingo y en la iglesia parroquial de El Salvador (Compañía), recibió las regeneradoras aguas del Bautismo un hermoso niño dado a luz recientemente por la distinguida señora doña Purificación Salido Pérez, digna esposa del joven funcionario de la Jefatura de Obras Públicas de esta provincia don Carmelo Casañó Villanueva.

Se le impuso el nombre de Rafael, apadrinándole la señorita María Salido Pérez y su hermano don Rafael, tíos del nuevo cristiano.

UN ALMANAQUE

La Casa Rafael Morales Reyes, talleres de Hojalatería y Lampistería, instalados en la calle Fray Luis de Granada, nos envía un artístico almanaque de pared, anuncio de su importante y acreditada industria. Agradecemos mucho la atención.

UN RASGO PLAUSIBLE

El popular Camilo Serrano, hoy portero del antiguo edificio del Gobierno civil, guiado de sus humanitarios propósitos, visitó el Hospital de Dementes de Córdoba, repartiendo cigarros entre los 218 alineados que allí se encuentran.

También visitó el Hospital de San Juan de Dios de Bujalance, repartiendo pasteles entre los enfermos.

Este rasgo generoso de Camilo Serrano Guzmán, ha merecido el aplauso de cuantos le han conocido.

Subasta de la obra de un grupo escolar en el Ayuntamiento de Posadas

Se celebrará el día 10 del corriente mes, a las 12 horas por el tipo de 111.440 pesetas, 17 céntimos.

Movimiento de viajeros

Hotel Cuatro Naciones: Se hospedan en este hotel los viajeros siguientes:

Don Antonio Peinado Garrido, de Casalilla; don Ezequiel Fernández Bautista, de Baena; don Asencio García Fecioesís, de Ubeda, y don Rafael Dueñas Moreno, de Pozoblanco.

§ § §

Hotel Peninsular: Viajeros llegados:

Don Rafael Merino Delgado, de Montilla; don Matias García y familia, de Belalcázar; don Ignacio Sanz Majarrés, de Madrid; don Juan L. Tirado, de Rute; don Francisco Toro Costa, de Cañete; don Mariano Rubio Flores, de Montilla; don Antonio Pedroza Martín, de Benamejí; don Bernardo Luque, de Puente Genil; don Federico Gostoso de Sanz, de Palma del Río; don Heliodoro López, de Alcaracejos; don Julián Moreno, de Bélmez; don José Onetis, de Ecija; don Juan García Prieto, de Encinas Reales; don Santiago Mateos Marcos, de Valladolid; don Francisco Cuadrado y doña Ana Galvache, de Peñarroya; don Emilio Cámara, de Valenzuela, y don Marcial Caballero, de Espiel.

## LOS SUCESOS DEL DIA

### Caída

En su domicilio Plaza de la Paja, número 3, dió una caída Isabel Velázquez Rísquez, de 36 años.

Resultó con la fractura del cúbito y radio izquierdo por su tercio medio. Grave.

Fué asistida en la Casa de Socorro.

### Futbolista lesionado

Ayer domingo cuando jugaba al futbol en los llanos del Viaducto, el joven de 20 años Enrique Dominguez Romero, tuvo la desgracia de caer al suelo, fracturándose la pierna derecha por su tercio medio.

Los demás compañeros le condujeron a la Casa de Socorro, donde fué asistido.

Fué trasladado al Hospital de Agudos, una vez curado.

### Sa cae de la "moto"

Cuando pasaba por la Ribera montado en una motocicleta Fernando Núñez Haza, de 28 años, cayó de la misma a consecuencia de un mal viraje.

Se produjo heridas contusas en el arco superciliar izquierdo, contusiones y erosiones en diversas partes del cuerpo y conmoción cerebral. Grave.

Recibió asistencia facultativa en la Clínica Municipal de la calle Gónzora.

Pasó a su domicilio Judíos, 9, una vez curado.

### Marido "cariñoso"

En su domicilio Cañamo, 12, fué maltratada por su marido Antonio Cámara Blanca, Pilar Cañero Salamanca, de 33 años.

Como consecuencia de las "cariñas", tuvo que ser asistida en la Casa de Socorro, de una herida contusa en la región parietal derecha.

El Juzgado pondrá paz en los "amartelados" cónyuges.

### Insultos

Una pareja del cuerpo de Seguridad, detuvo ayer a Francisco Arjona Guerrero, por haber insultado groseramente a Angela Moreno de la Cruz.

### Amenazas

Ayer fué a cobrar un recibo de la casa sin número de la calle San Basilio, Gabriel Fernández Vázquez.

Los inquilinos José Huertas León y su hijo José Huertas Otero, en el buen ánimo de "pagar", le insultaron y amenazaron, si por broma, les volvía a presentar el recibo.

Padre e hijo quedaron detenidos por una pareja del cuerpo de Seguridad.

### Escandalosos

Por promover fuertes escándalos en la vía pública, han sido detenidos por un guardia Urbano, Miguel Pleguezuelo García y Margarita Serrano Serrano.

### Sospechosos e indocumentados

La policía ha llevado a cabo la detención de los sospechosos e indocumentados Angel Cano Cuesta, Jorge Mengibar Ibáñez, Gaspar Gómez Rodríguez, Maurice Mileswski, Francisco Rodríguez Geata, José Alarcón Arias y Antonio Villalba Vázquez.

### Amenazas de muerte

Una pareja de Seguridad detuvo a Andrés Ortiz Castillejos, cuyo individuo amenazó de muerte en la calle Postretera a Manuela Aranda Matilla.

### Buen perol

Carmen Castro Pena, ha denunciado en la Comisaría de Vigilancia que durante la madrugada anterior unos desconocidos penetraron en su domicilio Aceituno, 3, llevándose 7 gallinas y un gallo.

## Tribunales

### Audiencia JUICIOS PARA MAÑANA

En la Sala Primera de esta Audiencia se celebrarán mañana las vistas de las causas siguientes:

De la Derecha de Córdoba, por hurto, contra José María Adrián Algualcil.

Defensor señor Pérez Rico y procurador señor La Cerda.

El mismo Juzgado: por hurto contra Juan Francisco García Jurado.

Defensor, señor Madueño y procurador señor Arévalo.

Del Juzgado de Baena: por hurto contra María del Carmen Porrás Moyano.

Defensor señor Espina. Procurador señor Rodríguez.

Del Juzgado de La Rambla: por amenazas contra Rafael Expósito Padillo.

Los señores Velasco y García Varo, tienen a sus respectivos cargos la defensa y representación del procesado.

También en la Sala Segunda se verán y fallarán las causas siguientes:

De Aguilar de la Frontera: por hurto, tenencia de armas y atentado, contra Francisco Serrano Aranda y dos más.

Abogados defensores, señores Rosés y Muñoz Córdoba. Procurador, señor García Varo.

De Lucena: por estafa contra Francisco Solís González.

El señor Espina defenderá al procesado y le representará el procurador señor Castiñeira.

Del Juzgado de Pozoblanco, por hurto contra Antonio Fernández Alcaide y tres más.

La defensa y representación de los procesados están encomendadas al abogado y procurador señores Espina y Arévalo.

## Círculo de Labradores, Industriales y Comerciantes

### CITACION

En cumplimiento de lo que dispone el artículo 39 del Reglamento, se convoca a los señores socios que tengan derecho con arreglo al Artículo 25 del mismo, a la Junta General Ordinaria que ha de celebrarse el domingo 13 del corriente a las cuatro de la tarde en el domicilio social, para la presentación del inventario, Balance y estado de cuentas del ejercicio terminado en 31 de Diciembre del año anterior, y elección de nueva directiva.

Lo que se publica para general conocimiento suplicando asistencia.

Córdoba, 7 de Enero de 1935.—El Secretario, Francisco Jiménez.

### DE FUTBOL

## El encuentro de ayer tarde

Ayer tarde en el Stadium América, celebróse un encuentro entre la Balompédica Cordobesa y la Balompédica Linense.

Ambos equipos empezaron el juego con soltura y brillantez, pero pronto demostraron los de La Linea su aceleramiento.

En el primer tiempo, los locales marcaron un tanto y en el segundo otro.

Casi al finalizar el partido los linenses, que estaban a cero, marcaron dos, quedando empatados.

Es de justicia destacar la labor del árbitro don José María de los Herreros, que desde un principio se mostró imparcial como corresponde a su cargo.

El público le aplaudió mucho.

GOL

## ALMACEN DE HUEVOS

Al por mayor y menor frescos y garantizados, condiciones especiales a Hoteles, Restaurants y tiendas de Comestibles.

MANUEL LOPEZ VERTEDOR  
Gutiérrez de los Ríos 11, Teléfono 22-21

VIDA MUNICIPAL

EL CABILDO DE ANOCHE

Bajo la presidencia del Alcalde señor Garrido de los Reyes se reunió anoche a la hora de costumbre el Cabildo municipal, para celebrar sesión ordinaria.

Asistieron al acto los ediles, señores Jordano Requena, González Yuste, Pérez Brito, Castejón Torres, Ortiz Villegas, Guerrero García del Busto, Siles Sánchez, Hidalgo Cabrera, García Solano, Castanys Jiménez, Carbonell Trillo, Gómez Salmoral, Porrás Porrás, Aparicio Palop, Quintela Barrios, Moreno Campaña, León Alvarez, Fernández Vergara, García Sanz, Ruiz García, Quesada Chacon, León Adorno, Diéguez Fernández, Laguna Gorrales, Aumente Barazal y Polvorosa.

De secretario actuó el oficial mayor de las oficinas municipales, don Manuel Carretero Serrano, quien dió lectura al acta de la anterior, que fué aprobada, entrándose en el despacho de los asuntos del orden del día.

Es designado el concejal señor Quesada para sustituir a don José Medina Ortega, en la Junta de Gobierno del Montepío del Personal del Resguardo de Arbitrios.

Se dió cuenta de la sentencia dictada por el Tribunal provincial de lo contencioso administrativo en el recurso interpuesto por don Felipe Federico Coca García, contra acuerdo municipal de veintidós de Mayo de 1933 que le denegó el derecho al percibo de intereses por las sumas no satisfechas como contratista de las obras de alcantarillado del Sector Central.

Es aprobada la moción de la Comisión de Gobernación presentando el Reglamento para las enseñanzas que este Excelentísimo Ayuntamiento tiene afectas en el Conservatorio Oficial de Música.

Fuó retirada de la orden del día la moción de varios señores concejales sobre provisión de dos plazas de farmacéuticos titulares, dos de médicos supernumerarios y una de practicante supernumerario de la Beneficencia municipal.

Dióse lectura a la propuesta de la Comisión de Beneficencia para cubrir mediante concurso de méritos, dos plazas de matronas de la Beneficencia Municipal domiciliaria con destino a las barriadas de Alcolea y Cerro Muriano, y sometiendo a la sanción del Concejo las bases a que en su caso ha de ajustarse el referido concurso.

Acordóse que la Comisión que ha de fallar en los méritos de los concursantes, esté integrada por dos con-

cejales y tres técnicos.

Se deja pendiente el expediente instruido contra el peón barrendero Alfonso Durán López.

El presupuesto del señor ingeniero municipal para la adquisición e instalación de tuberías y bocas de riego en el Campo Escolar del Grupo "Carlos Rubio", pasó a estudio de la Comisión de aguas, a petición del señor García Sanz.

Se dió cuenta de unas instancias de las señoritas Rosario Pérez Cantero y Concepción Aragón, interesando se les remuneren los servicios extraordinarios prestados en el Sanatorio Marítimo Nacional de Torremolinos, durante el verano del pasado año.

El señor Aumente disiente del informe denegatorio de la Comisión de Instrucción pública, en cuanto a la señorita Aragón, que es auxiliar de cantinas solo. Por tanto no tenía obligación de prestar este servicio y al prestarlo, debe ser remunerado.

Interviene el señor Hidalgo para explicar las causas que originaron a ese informe de la Comisión, que estriba en un acuerdo municipal de que no se den gratificaciones por tal concepto.

El señor Carbonell por la minoría popular agraria se muestra conforme con el informe de la Comisión.

El señor Siles, se muestra de acuerdo con el señor Aumente y pide que el asunto pase a la Comisión, para que informe sobre la cantidad que debe gratificarse a la señorita Aragón.

Interviene el señor Guerrero, que también se pronuncia porque se gratifique a la señorita Aragón.

También el señor Gómez Salmoral apoya el informe de la Comisión.

Rectifica el señor Aumente, quien no se opone al informe de la Comisión que se ha movido a impulso de un acuerdo municipal.

Contra este acuerdo, que es injusto, es contra quien vá.

Retira su voto, que presentó de forma particular.

El señor Moreno Campaña pregunta si la señorita Aragón conocía el acuerdo de no concedérsele gratificación y si fué voluntariamente con los colonos.

Se acuerda pase el asunto a la Comisión para comprobar los extremos apuntados por el señor Moreno Campaña.

Todos los demás asuntos, que figuraban en el orden del día fueron resueltos, de acuerdo con los respectivos informes.

Antes de entrar en el orden del día se dá lectura a una moción sobre la creación de un patronato para el Asilo municipal.

Otra sobre creación de un sello especial para allegar fondos con destino a mejoras en el Asilo.

Y otra sobre restablecimiento del culto católico en los Centros benéficos dependientes del Ayuntamiento.

Se acordó pasaran a las comisiones respectivas.

RUEGOS Y PREGUNTAS

El señor Siles hace algunas denuncias sobre la forma en que se incoan algunos expedientes contra funcionarios.

El señor Carbonell pide que se abrevien los expedientes.

Interesa que el Ayuntamiento haga las gestiones oportunas para que la Factoría de Algodón que ha de crearse, quede en Córdoba.

El alcalde contesta que ya lo interesaron además algunos concejales y que se pondrán en tal sentido telegramas al presidente del Consejo y Ministros de la Gobernación y Agricultura.

Hace el señor Aparicio un ruego relativo a un deseo de los vecinos de los Olivos Borrachos.

El señor Carbonell hace otro ruego relativo a las cuentas de la Colonia Escolar.

Contesta a todos el Alcalde, levantándose la sesión.

NECROLOGÍA

Después de rápida dolencia, dejó de existir anoche Córdoba, el conocido industrial y dueño de la venta que lleva su nombre, don Antonio Cuevas Muriel.

En el finado concurrían cualidades dignas de aprecio y que le conquistaron grandes simpatías.

Nos asociamos al dolor de su desconsolada familia y especialmente enviamos nuestro más sentido pésame a sus hijos, estimados amigos nuestros.

\*\*\*

Víctima de prolongada y cruel dolencia, soportada con cristiana resignación, dejó ayer de existir la virtuosa señora doña Isabel Castro Ramirez, acreditada industrial de esta plaza, a cuyo funerales celebrados en la parroquia de San Pedro asistió numerosa representación del Benemérito Instituto de la Guardia civil, del Comercio y particulares.

A su atribulada familia y muy especialmente a nuestro particular amigo don José Joaquín López, guardia civil de esta Comandancia de Caballería, enviamos el testimonio de nuestra sincera condolencia.

# En favor de la Fábrica desmotadora De Valenzuela de Algodón en Córdoba

## La Comisión que sale hoy para Madrid

En el rápido de hoy, sale para Madrid la Comisión cordobesa que va a recabar del Ministro de Agricultura, el establecimiento en Córdoba de una fábrica desmotadora de algodón, al igual que la establecida en Sevilla.

Se trata de un asunto verdaderamente interesante. Córdoba produce casi tanto algodón como el resto de España en totalidad. La importancia de su futura fábrica, que ahora se gestiona, queda expresada y bien patente con estos datos.

Un establecimiento industrial de esa naturaleza, daría trabajo a 500 obreros aproximadamente.

La Comisión que ha de visitar al ministro de Agricultura con ese objeto, va presidida por el presidente de la Cámara Agrícola de Córdoba don José de la Lastra y de Hoces. Con él van los diputados a Cortes señores Salinas Diéguez, Fernández Martos y Montero Tirado. En Madrid se les unirá el señor Navajas, y el subsecretario de Gobernación señor de Pablo Blanco, también diputado, les acompañará con su entusiasmo y su influencia.

Van en la Comisión, representando a la Cámara Agrícola, además de su presidente, los señores Martínez

Lora y Zurita Vera; por el Sindicato de Regantes, los señores Amo (don Eduardo), Salinas (don Rafael), y Giménez Benito (don Pio); por la Hermandad de Labradores don Ricardo López y Suárez Varela; por el Comité Algodonero, don Juan Manuel Sánchez de Puerta. También habrá en la Comisión representantes del Ayuntamiento y Cámara de Comercio. Acompaña a los comisionados el presidente de la Cámara Agrícola de Sevilla don José Huesca.

El señor de la Lastra y de Hoces, entregará al ministro las conclusiones de la Asamblea recientemente celebrada en Córdoba, y además de la gestión en pró de la fábrica desmotadora de algodón, se proponen recordar al Ministro de Agricultura su ofrecimiento de subvencionar y declarar regional, la Exposición Agro-Pecuaría que ha de celebrarse en Córdoba durante la Feria del próximo mes de Mayo.

Deseamos a los Comisionados el mayor éxito en esa cuestión tan importante para Córdoba, que les lleva a la capital de España. En sus gestiones les acompañan nuestro aplauso y nuestro deseo de que su viaje sea fructífero para el logro de esas justas aspiraciones que lo producen.

Lista de cantidades recaudadas con destino a las fuerzas armadas de la nación, con motivo de su heroica actuación en los trágicos luctuosos sucesos ocurridos en el movimiento subversivo de Asturias y Barcelona.

El Ayuntamiento, 100 pesetas; don Juan Montilla Martos, 25; don Manuel Morales Bueno, 25; don Rodrigo Giménez Medina, secretario, 15; don Adriano Gallardo Susín, oficial de Secretaría, 5; don Antonio Velasco Rivas, idem, 4; don Andrés López Morales, idem, 4; don Antero Velasco Rivas, recaudador, 3; don Pedro Urbano García, guarda de campo, 3; don Mateo Serrano Uclés, vigilante Arbitrios, 3; doña Brígida Molina Jerez, maestra nacional, 5; doña Ceferina Arrebola, idem, 2; doña Josefa García, idem, 2; doña Matilde Zurita, idem, 5; don Manuel Salas Hernández, maestro nacional, idem, 5; don Juan María Moreno Moreno, idem, 5; don Máximo Delgado Montilla, administrador de Arbitrios, 4; don Manuel Delgado Bellido, médico titular, 6; don Juan J. Oliván Hidalgo, idem, 7; don Manuel López Pérez, guardia municipal, 3; don Antonio Velasco Lara, encargado del reloj, 0'65; doña Guadalupe Pedregoza, encargada de limpieza, 1; don Manuel Díaz y Díaz, guardia municipal, 3; doña Maximiana Porcuna, mesonera, 3; don Antonio Vallejo Romero, herrero, 1; don Francisco E. Rodríguez, guardia municipal, 3; don Manuel Arroyo Uclés, guarda de árboles, 3; don Rodrigo Fernández, farmacéutico titular, 10; don Manuel López Cordon, inspector veterinario, 10; doña Elvira Gallardo Rivera, profesora en partos, 5; don Rafael Horcas Pedregosa, 1; don Diego Luque Ruiz, practicante, 2; don Manuel Vallejo Montilla, guarda de Campo, 3; don Pedro Vallejo Pedregosa, vigilante de Arbitrios, 3; don Gregorio Cámara Martos, depositario fondos municipales, 5; don Pascual Ruiz Cantador, electricista, 2.—Total pesetas, 292'40.

\* \* \*

Regresaron de la capital en el día de ayer los señores don Juan Montilla Martos, alcalde de este Ayuntamiento; don Rodrigo Giménez Medina, secretario; don Juan J. Oliván Hidalgo, médico titular, y don Francisco Oliván López, los cuales marcharon a la misma a solventar asuntos relacionados con esta Alcaldía.

## CIRCO GALLISTICO

### Inauguración de la temporada

El domingo, con gran animación y concurrencia se celebró la inauguración de la temporada, concertándose seis quimeras que pelearon por el siguiente orden:

Primera. Un colorado de la gallera de la Fuensanta y un javado de la gallera de la Almadraba, perdió éste, después de una divertida pelea, por cantar por soleares. Este gallo cantó el año anterior y su cante fue discutidísimo, pero en esta temporada convenció a todos; por algo se llamaba Marchena.

Segunda. Un colorado y un cenizo de las mismas galleras, ganando el de la Almadraba, después de una pesadísima pelea y cuando ya estaba el reloj puesto para las tablas por tiempo.

Tercera. Un cenizo de la Fuensanta y un colorado de la Almadraba; pelea buena en la que entró dominando el cenizo, hasta dejar ciego al co-

lorado, y desde este momento se cambiaron las tornas, y el ciego dejó en iguales circunstancias a su contrario haciendo tablas. Buena pelea y buen gallo el colorado.

Cuarta. Otro colorado de la Fuensanta y un gallino negro de la Almadraba, ganando éste después de una pelea pesadísima; tan perro como el gallino es difícil ver otro gallo, pero ganó.

Quinta. Un mulato de Santiago, de Palma del Río, para un colorado de la Almadraba, ganando éste después de una buena pelea y con gran poder.

Sexta. Un gallino de Santiago con un gallino rabón de la Almadraba, ganando el rabón, después de una superior quimera pues el palmeño era de cuidado, pero se quedó con todo dentro del cuerpo, no pudo con el empuje y coraje del rabón.

El domingo se espera a la afición de la provincia.

Terminamos estas notas felicitando al gallero de la Almadraba por su debut felicísimo.

PATAS VERDES

Corresponsal

# INFORMACIÓN TELEGRAFICA Y TELEFONICA

## Companys y los exconsejeros de la Generalidad han sido trasladados de Barcelona a Madrid

### LA AMPLITUD DE LA CRISIS.—LO QUE NOS DICE EL SEÑOR MARTINEZ DE VELASCO

Madrid.—Para conocer exactamente la amplitud que ha de tener la crisis planteada, uno de nuestros redactores se entrevistó con una alta personalidad del Partido Agrario español.

El señor Martínez de Velasco, tenía el propósito de abandonar el gabinete como ya dijimos en nuestra última información dominical, señalando incluso el día que pensaba presentar la dimisión. Dijimos que el día cinco y en efecto, así ha sucedido. El jefe del Partido Agrario se consideraba desligado de todo compromiso en la participación ministerial al dominarse el movimiento revolucionario y restablecerse la paz pública en España.

No quiere esto decir, nos manifestó esta personalidad del Partido Agrario, que el señor Martínez de Velasco retire su colaboración ni sus votos en la obra de Gobierno. Por el contrario, el exministro sin cartera seguirá prestando al señor Lerroux toda clase de asistencias.

Por otra parte, el señor Martínez de Velasco no quería en ningún momento ocupar la cartera de Estado, por ser ésta la menos indicada para su personalidad política, que ha de tener otras actividades y otros desenvolvimientos.

En la próxima combinación ministerial que acometerá resueltamente el señor Lerroux en los primeros días de esta semana, es muy posible que entre a formar parte del Gobierno, un íntimo amigo del señor Martínez de Velasco.

Podemos asegurar que el Gabinete quedará constituido casi en la forma que está continuando con las dos carteras el jefe del Gobierno.

### EL JEFE DEL GOBIERNO CONFERENCIA CON EL SEÑOR VAQUERO.—LOS ULTIMOS ATRACOS.—RONDA DE POLICIA VOLANTE

Madrid.—El ministro de la Gobernación celebró hoy una detenida conferencia con el jefe del Gobierno, que versó, principalmente, sobre los últimos atracos, en el que han resultado muerto un guardia y otro gravísimamente herido.

Es propósito del Gobierno terminar definitivamente con este espec-

táculo verdaderamente alarmante, no ya con la aplicación de severísimas sanciones, sino con la creación de rondas de policía volante, cuya actividad se extenderá, sobre todo en las grandes capitales, hasta los más escondidos rincones.

El señor Vaquero dió cuenta al jefe del Gobierno de sus propósitos y proyectos en relación con este problema que tanto preocupa a las autoridades y que fueron aprobados íntegramente por el señor Lerroux.

El jefe del Gobierno regresó en las primeras horas de la tarde a Madrid, recibiendo en su domicilio particular algunas visitas.

### LA IMPORTANCIA DEL CONSEJO DEL MARTES

Madrid.—Según nos manifestó un ministro, el Consejo del martes, revestirá extraordinaria importancia porque en él, el señor Lerroux dará cuenta de sus propósitos en cuanto a la reorganización ministerial y después entrará en el examen de los discursos del jefe del Estado.

## PROBLEMAS CONSTITUCIONALES

### Los discursos del Presidente de la República

Madrid.—Continuó comentándose en los centros políticos en el día del domingo, los discursos pronunciados por el Presidente de la República en los tres Consejos extraordinarios. Serán facilitados en uno de los días de la semana próxima cuando el Gobierno delibere acerca de ellos.

Según nos manifestó un ministro, cada uno de los consejeros posee un guión con los temas y matices de los discursos del Presidente que formarán un volumen bastante amplio.

Los temas abordados por el Presidente de la República sobre la revisión constitucional, ya fueron objeto de deliberación por parte del Gobierno como pensamiento del señor Lerroux y de los ministros de la Ceda.

El tema más debatido se refiere a los problemas religiosos, de la propiedad, autonomía, segunda cámara y diferentes poderes de la República. Es casi seguro que desaparezca el Tribunal de Garantías Constitucionales para dar paso a la formación de una segunda Cámara parecida al antiguo Senado, aunque en principio parece

### EL DIA EN GOBERNACION

Madrid.—El ministro de la Gobernación estuvo toda la mañana en su despacho estudiando algunos asuntos y recibió varias visitas, entre ellas la del gobernador civil de Madrid, que fué a despedirse.

Los periodistas que acudieron al Ministerio a mediodía no obtuvieron ninguna noticia de interés.

El señor Vaquero, acompañado de sus familiares, almorzó invitado por unos amigos.

Bien entrada la noche se reintegró a su despacho.

### UN HOMBRE MUERTO POR UN AUTOMOVIL

Santander.—A las siete de la tarde del domingo un automóvil de la matrícula de Málaga atropelló, produciéndole la muerte, a Joaquín Lamadrid, de 58 años, sereno de servicio en el paseo de San Fernando.

El chófer ante la actitud del público, abandonó el coche y se dio a la fuga.

ser que se le dará una tendencia de carácter corporativo.

El Presidente de la República, en los tres discursos pronunciados, hizo un examen detenido y minucioso de cada uno de los artículos de la Constitución. Singularmente, el jefe del Estado, hizo un examen que duró más de dos horas de los artículos que se refieren a la autonomía y al problema religioso.

La experiencia constitucional en estos tres años de mandato sugirió a S. E. grandes enseñanzas, cuales son la que desaparezca el caciquismo centralizado en los grandes partidos y que se refleje de una manera inmediata y perturbadora en todos los ámbitos del país. Así ocurrió con la ORGA, Esquerra Catalana y republicana.

El jefe del Gobierno quiere dar la máxima publicidad a estos discursos del Presidente de la República para que los conozca la opinión pública y vea la profundidad y alteza de miras con que el jefe del Estado acometió los grandes problemas de la reforma de la Constitución.

**LOS SINDICALISTAS Y LA PROXIMA CONTIENDA ELECTORAL**

Barcelona.— Están siendo comentadísimas unas declaraciones hechas por Peiró a un periodista, sobre la posible actuación de los Sindicatos en las próximas contiendas electorales.

El motivo de la entrevista fué obtener de Peiró su impresión sobre las candidaturas y la posibilidad de apoyo de los Sindicatos a los partidos de izquierda.

Peiró manifestó que se encuentra al margen de las actuaciones de la Confederación Nacional del Trabajo, e ignora la decisión que tomará a aquel respecto. No obstante, asegura Peiró, que en el seno de la C. N. T. hay gran mar de fondo, por la equivocación estúpida de la abstención en las elecciones de Noviembre, abstención que ayudó notablemente al triunfo de las derechas. Asegura Peiró que algunos sindicalistas quieren abstenerse. Sabe—nos dijo—que la C. N. T. no puede ni debe defender candidaturas de izquierda, que lo único que puede y debe hacer es dejar a la masa obrera en libertad de que vote o se abstenga. Yo he asistido a algunos plebiscitos y me he abstenido, pero en los próximos, como estoy muy identificado con Roquer, creo que claudicaré y votaré, aunque sea solo por una vez.

El periodista visitante preguntó a Peiró:

—¿Usted cree que si votan los sindicalistas en las próximas elecciones tendremos otro 12 de Abril?

Peiró contestó:

—No sé. Mi criterio es que la Confederación Nacional del Trabajo debe dejar a las masas en libertad para que se produzcan como consideren más oportuno, absteniéndose, como es opinión de los que perteneciendo a la C. N. T. están enrolados en la F. A. I., votando al Partido Sindicalista Español, nacido de los grupos de oposición y acaudillado por Pestaña, o votando a otros candidatos de izquierda, sin tener en cuenta la oficiosa representación del sindicalismo español.

**GIL ROBLES EN SAN SEBASTIAN**

San Sebastián.—Regresó de su breve viaje a París, el jefe de la Ceda, señor Gil Robles.

Se negó rotundamente a hacer manifestaciones a los periodistas. No obstante, parece ser que la breve estancia en la capital de Francia del señor Gil Robles, fué motivada por el deseo de éste de cambiar impresiones personalmente con el presidente de la Cámara, señor Alba.

No tendría nada de particular que el señor Gil Robles hubiera pensado en proponer a Alba la apertura inmediata del Parlamento.

**SUSPENSIÓN DE LAS EMISIONES DE UNION RADIO**

Madrid.—La Dirección General de Seguridad, ordenó el domingo, a las tres y media de la tarde, la suspensión radical de las emisiones de Unión Radio.

**Manifestaciones del ministro de la Gobernación**

Madrid, 7 (3'15 t.).—El ministro de la Gobernación recibió este medio día a los periodistas.

Manifestó que le había visitado una comisión de la Asociación de Médicos titulares para ofrecerle la presidencia de honor de dicha entidad, distinción que ha agradecido mucho.

Dió cuenta de que esta mañana asistió al entierro del guardia de Seguridad muerto por unos atracadores en la calle de Fernando el Católico.

La víctima deja viuda y tres hijos y según dijo esta familia además de los derechos del Estado será auxiliada en cuanto necesite.

Confirmó que el guardia se llamaba Benito Rodríguez Fernández.

Prosiguió diciendo el señor Vaquerro que después visitó en el Hospital Militar al comandante Silva, paisano suyo, que fué herido durante los sucesos de Asturias.

A dicho comandante habrá que practicarle una nueva intervención quirúrgica.

Se le preguntó si tenía noticias de la llegada a Madrid de Companys y demás exconsejeros de la Generalidad y contestó que sólo sabía que salieron anoche de Barcelona y que de un momento a otro llegarían a Madrid.

Agregó que los procesados debieron ser traídos antes de las Pascuas, pero que atendiendo a peticiones formuladas, se les autorizó para que pasaran en Barcelona los días de Navidad y Año Nuevo.

Se refirió a la clausura de Unión Radio y manifestó que ayer se le visitó para que cesara la sanción impuesta.

Como resultado de estas gestiones se ha levantado la clausura solo para lo relativo a la parte musical y artística, pero la suspensión es indefinida para el diario hablado "La Palabra".

**LA MAÑANA EN EL MINISTERIO DE LA GUERRA**

Madrid, 7 (4'15 t.).—El señor Lerroux recibió esta mañana en el ministerio de la Guerra al presidente de la Diputación de Segovia con una comisión de fuerzas vivas que fué a

entregarle el título de Ciudadano de Honor de aquella ciudad.

También recibió la visita de Pestaña.

Después el señor Lerroux habló con los representantes de la prensa.

Uno de los reporteros le preguntó si habían llegado a Madrid Companys y los exconsejeros de la Generalidad, pues los informes recibidos comunican que salieron de Barcelona a las tres de la madrugada.

El señor Lerroux dijo que él dió orden de que aplazaran el traslado hasta que pasaran los días de Navidad y Año Nuevo, e ignoraba si habrían llegado a Madrid.

Anunció que cuando llegaran se lo comunicarían y que seguramente les podría dar noticias a última hora en la Presidencia del Consejo.

Después dijo que los penados Pérez Farrás y Ricart, habían sido trasladados desde Pamplona al castillo de San Julián, en Cartagena, donde continuarán cumpliendo condena.

**DISPAROS CONTRA UNOS AGENTES DE LA AUTORIDAD**

Madrid, 7 (4'30 t.).—Anoche en la Glorieta de San Bernardo desde un automóvil ocupado por unos desconocidos, hicieron disparos contra unos agentes de la autoridad.

Dichos agentes en unión de otros que estaban de retén en la puerta de "El Socialista", persiguieron a los que disparaban por la calle de Carranza no consiguiendo darles alcance.

**REVOLUCIONARIOS DETENIDOS**

Madrid, 7 (5'15 t.).—Han sido detenidos Ramón Menéndez y Luis Martínez, huídos de Asturias y que tomaron parte en los sucesos revolucionarios.

**Se toma declaración al Presidente de la República**

Madrid, 7 (4'30 t.).—Esta mañana acudieron a Palacio el juez especial señor Alarcón y el Fiscal señor Piernavieja.

Hace días el señor Alarcón creyó oportuno escuchar al señor Alcalá Zamora por si podía aportar algún dato al sumario que instruye por haber sido aludido en algunas declaraciones.

A tal fin escribió a S. E. una respetuosa comunicación preguntándole si estaba dispuesto a deponer en el sumario.

El presidente contestó en una carta al señor Alarcón, diciendo que estaba dispuesto a contestar como simple ciudadano.

Como consecuencia de este democrático rasgo de S. E., ha sido la visita de los señores Alarcón y Piernavieja a Palacio.

**EL TRASLADO DE COMPANYS Y LOS EXCONSEJEROS DE LA GENERALIDAD**

Madrid, 7 (4'15 t.).—Ante los rumores de que hoy llegarían a Madrid Companys y los exconsejeros de la Generalidad que se hallan procesados, los periodistas realizaron gestiones para informarse.

Estuvieron en la Dirección de Seguridad, pero allí no tenían noticias e ignoraban la hora de la llegada.

Los informes particulares hacen suponer que Companys y los exconsejeros de la Generalidad llegarían a última hora.

Se sospecha que se hayan detenido en algún pueblo del trayecto.

**UN RASGO SIMPATICO DE S. E.**

Madrid, 7 (5'15 t.).—La niña Angelica Reca, de Madrid, escribió al presidente de la República una carta rogándole le regalara un cochecito y una muñeca que abriera y cerrara los ojos.

S. E. requirió a la niña para que le visitara y en efecto, esta mañana la recibió en audiencia.

Don Niceto le hizo entrega del cochecito y de la muñeca que pedía y además le regaló una caja de bombones.

Está siendo muy elogiado este rasgo simpático del Presidente de la República.

**El traslado de los exconsejeros de la Generalidad a Madrid**

Barcelona, 7 (5'30 t.).—A las tres de la madrugada fueron desembarcados los exconsejeros de la Generalidad para ser trasladados a Madrid.

Sobre la hora de la salida se guardó absoluta reserva, por lo que fueron contadísimas las personas que acudieron al muelle.

Entre éstas figuraban el diputado señor Trabal y la esposa de Martín Estévez.

Este se enteró casualmente al oír preguntar a un agente si Martín Barrera estaba en condiciones de viajar, pues como se sabe está enfermo.

A las tres menos cuarto de la madrugada acudió el jefe Superior de Policía montándose una estrecha vigilancia.

Los exconsejeros fueron conducidos en autocars descubiertos y en los que se instalaron ametralladoras.

Cada uno de los detenidos iba custodiado por una pareja de guardias. Los exconsejeros iban tocados de boinas.

Inmediatamente emprendieron la marcha para ser trasladados a Madrid.

**TRAGICO SUCESO EN ZARAGOZA**

Zaragoza, 7 (6'15 t.).—Ayer domingo por la mañana se desarrolló un trágico suceso en una casa de mala nota de la calle de Peromartó.

Según se ha sabido, la dueña de la casa Luisa Sarta, tenía relaciones con el vigilante Luis Bellota, ignorándose si esas relaciones fueron cortadas por ella.

Lo cierto es que el vigilante al que suplía su hermano Miguel, entró en la casa y disparó contra Luisa, a la que alcanzaron dos balas quedando muerta.

Inmediatamente acudieron los dos hijos de la víctima llamados Antonio y Alfonso Bibón, de 21 y 16 años de edad.

Bellota también disparó contra ellos, así como contra la pupila Livia Núñez.

Alfonso Bibón resultó muerto y su hermano gravemente herido.

También sufrió heridas gravísimas la pupila.

El autor de estos crímenes ha sido encontrado esta mañana en el lugar conocido por Casablanca, a dos kilómetros de la capital, en gravísimo estado.

Presentaba heridas producidas por armas blancas al intentar suicidarse.

**Azaña sale para Madrid**

Barcelona, 7 (6'15 t.).—Esta mañana ha marchado a Madrid el señor Azaña, acompañado de su señora, de su cuñado don Cipriano Rivas Cherif, Casares Quiroga y otros amigos. Hasta el límite de la provincia fué escoltado por varios policías.

Azaña se propone regresar a Badalona en breve y seguramente fijará allí su residencia.

**UNA PETICION DE LA UNION ECONOMICA**

Madrid, 7 (6'30 t.).—La Unión Nacional Económica, ha dirigido una instancia al ministro de Hacienda a fin de que las aportaciones hechas

**EL 31 DE ENERO**

termina el plazo de presentación de instancias para las oposiciones a auxiliares de oficinas de Seguridad.

La ACADEMIA DE ESTUDIOS SUPERIORES, Plaza de la República, con objeto de complacer a los que por sus ocupaciones no pueden asistir a la preparación de la tarde, ha abierto un **TURNO A LAS SIETE DE LA NOCHE**. Preparación 30 pesetas mensuales. Tenemos a la venta inmejorables **CONTESTACIONES** al precio de 20 pesetas. Nos encargamos de la presentación de Instancias y Documentos.

para la suscripción nacional se consideren como gastos al igual de las cuotas de Previsión, Seguros, etc., con objeto de que no sufran tributación.

**INTERESES DE CORDOBA**

Madrid, 7 (3'15 t.).—La "Gaceta" publica una orden del Ministerio del Trabajo anunciando concurso para proveer plazas de médicos clínicos de los servicios antivenéreos de Baeza, Lucena, Puelblonuevo del Terrible y Puente Genil.

**ATRACO EN UNA FARMACIA**

Madrid, 7 (6'30 t.).—En la Comisaría del Puente de Vallecas se presentó don Félix Ballesteros, encargado de la farmacia de Mutualidad, denunciando que había entrado en el establecimiento un sujeto que le encañonó con una pistola, obligándole a mantener los brazos en alto y ponerse cara a la pared.

El desconocido recogió 232 pesetas que había en un cajón y después de obligar al encargado a pasar a la rebotica, se dió a la fuga.

**No han llegado a Madrid todavía Companys y demás exconsejeros**

Madrid, 7 (6'30 t.).—Poco después de las cinco de la tarde llegó el señor Lerroux a la Presidencia del Consejo.

—¿Han llegado Companys y los demás exconsejeros de la Generalidad?

—No tengo noticias de tal cosa.

—Pues arriba le espera el presidente del Tribunal Supremo.

—Efectivamente lo he citado.

—¿Ha tenido importancia la visita que le ha hecho Pestaña?

—Pestaña me ha visitado, como antes lo hizo al ministro de la Gobernación, para hablarme de un proyecto sobre creación de la carta de identidad, proyecto que me ha parecido muy interesante, para los servicios de vigilancia y de estadística. Solo de esto hemos hablado, pues de política, comprenderán que no.

—¿Habrá mañana Consejo de Ministros?

—Sí, a las diez y media de la mañana.

Seguidamente el señor Lerroux subió a su despacho donde esperaba el presidente del Supremo.

Teléfonos de LA VOZ 2435 / 2437

## IDEAS EN MARCHA

# Un Sanatorio Antituberculoso en la Sierra de Córdoba

La Diputación Provincial de Córdoba había solicitado del ministro de la Gobernación autorización para contratar un empréstito destinado a las obras de un nuevo Hospital. Nuestros lectores conocen ya el asunto. Fué acuerdo tomado por la Gestora, y en su día quedó reflejado en las columnas de la prensa. Hoy, el ministro de la Gobernación señor Vaquero, en conferencia telefónica con el presidente de la Corporación señor Troyano, le ha comunicado que está firmada la autorización, base del expediente, para llegar al empréstito expresado. De esta forma el gran republicano cordobés, colabora a esa gran propósito beneficioso para la ciudad y para la provincia.

Pero hay algo más todavía en esto. Y ese algo es, que el señor Vaquero, conocedor de los problemas locales a fondo, tanto como el que más, por haber luchado siempre en favor de la solución de esos problemas, orienta la iniciativa de la Diputación Provincial, hacia la realización de un buen Sanatorio Anti-tuberculoso en la Sierra de Córdoba. Nada de reforma de viejos hospitales enquistados en el corazón de la ciudad. Nada de nuevas edificaciones aquí, a dos pasos de las viviendas de los sanos. Llevar hacia la Sierra, hacia el gran parque de salubridad de Córdoba hacia su laboratorio natural de oxígeno el Sanatorio Anti-tuberculoso, y edificarlo allí, con la cooperación vigilante del Estado, con su subvención inclusive, es una gran fórmula, una solución bien clara, a tanta y tanta tragedia como origina la agresión de esa terrible y fatídica enfermedad que lleva la desolación a los hogares, especialmente a los humildes.

A esa idea propicia del señor Vaquero, ha de contestar la Diputación aportando el mayor esfuerzo para su logro feliz. En el ministerio de la Gobernación está hoy quien facilitará la gestión, y abreviará los trámites, y salvará los obstáculos que se alcen en el camino de las realizaciones. Puede asegurarse que la oportunidad favorece a Córdoba y no es hora de desaprovecharla.

Todo lo que ahora queda por hacer es someter la idea al estudio de los técnicos. Oír a los arquitectos. Escuchar a los médicos. Contar con cuantos han de tener asesoramiento y colaboración cerca del presidente de la Diputación Provincial señor Troyano, tan amante de su tierra, y tan cumplidor de los deberes de su cargo. Y así el proyecto, por el amor y el patriotismo de los que en él intervengan, se convertirá pronto, como deseamos, en una grata y consoladora realidad.

## En la Cruz Roja

## Una comida a los ancianos

Ayer a las diez y media de la mañana, se ofreció en el Hospital de la Cruz Roja, una comida a diez ancianos y otras diez ancianas de los que han recibido asistencia facultativa en aquel centro durante el año anterior.

La comida fué servida por las señoritas damas enfermeras de la Institución.

Asistieron al acto el gobernador civil señor Gardoqui y señora; gobernador militar de la Plaza, don Ciria-co Castajo; don Antonio Fernández Vergara, en representación del pre-

sidente de la Diputación, don Pablo Troyano y por el alcalde, don Bernardo Garrido de los Reyes, el concejal don Julián González.

El director de la Cruz Roja, don Julián Ruiz Martín y señora; el Comité de la Cruz Roja, el cuerpo médico, y una sección de la ambulancia mandada por el oficial señor Biedma.

Después de la comida se les obsequió con una canasta conteniendo medio kilo de arroz, otro medio de garbanzos, otro de azúcar, idem de café, idem de chorizo, una libra de chocolate, varios plátanos y naranjas.

Todos los invitados al actos, fueron a continuación obsequiados con un espléndido lunch.

## AYUNTAMIENTO

### OBSEQUIO A LOS ANCIANOS ASILADOS

El alcalde don Bernardo Garrido de los Reyes manifestó hoy a los periodistas que con el producto de la recaudado a tal objeto en suscripción popular abierta por la Agencia Comercial Publicidad Obregón, ayer, el director de la misma don Enrique de Obregón, obsequió a los acogidos en el Asilo municipal con tabaco, tortas y caramelos, resultando el acto altamente simpático y gozando los ancianos asilados de unas horas de verdadera alegría.

El señor Garrido expresó ante los informadores su deseo de hacer pública su gratitud y la de la Corporación que preside al señor Obregón, por su rasgo humanitario, por el interés mostrado tanto en esta como en otras muchas ocasiones, en favorecer a los desvalidos y por haber exteriorizado la nobleza de sus sentimientos con su generosa visita a aquella casa, cuya existencia parece que han olvidado los cordobeses.

### LAS CARTAS SIN SEÑAS

Dijo también don Bernardo Garrido, que recibía muchas cartas con peticiones y de recomendación, en las que, los interesados, no consignaban su domicilio, por lo que se veía en la imposibilidad de contestarlas, y por tanto rogaba por mediación de la prensa, a todas aquellas personas que le escriban, lo hagan acompañando a las cartas que le envíen sus respectivas direcciones.

### CONSEJO LOCAL DE PRIMERA ENSEÑANZA

Para conocimiento de los interesados se anuncia que queda abierta la matrícula en las siguientes escuelas de nueva creación:

Campo Santo de los Mártires (niños y párvulos).

Calle del Buen Pastor, (niñas y párvulos).

## Alcántara Rubio

Odontólogo: Enfermedades de boca y dientes  
**RAYOS X - MALAGA, 8**  
 TELÉFONO, 2772

## JOSE SANCHEZ DE LA CUESTA

Del Hospital del Niño Jesús de Madrid  
 Medicina general y especialista en  
 enfermedades de la infancia  
**CONDE DE TORRES CABRERA 2-D**  
 Consulta de 3 a 5 :-: Teléfono, 1.369

# Información Telegráfica y Telefónica de la madrugada

## Anoche llegaron a Madrid Companys y los exconsejeros de la Generalidad, así como también Azaña

### REUNION DEL PLENO DEL SUPREMO

Madrid 8 (1'15 m.).—Mañana se reunirá el pleno del Supremo para estudiar entre otros asuntos pendientes el informe sobre las responsabilidades por los sucesos de Jaca.

### LA DIPUTACION PERMANENTE

Madrid 8 (1'15 m.).—La Diputación Permanente de las Cortes se reunirá mañana o pasado para volver a tratar del caso del diputado Tirado.

### LOS TRABAJOS DE ALBORNOZ

Madrid 8 (1'15 m.).—Don Alvaro de Albornoz continúa realizando gestiones para llegar a la unión de todos los republicanos.

Hoy visitó a don José Salmerón y a otras personalidades y en breve convocará a una reunión para dar cuenta de los trabajos realizados.

## La visita del presidente del Supremo y de Portela Valladares al jefe del Gobierno

Madrid 8 (1'15 m.).—La conferencia celebrada por el presidente del Tribunal Supremo con el jefe del Gobierno duró unos veinte minutos.

A las salidas el señor Medina dijo a los periodistas contestando a sus preguntas que su visita no había tenido otro objeto que el de saludarle con motivo de la entrada de Año Nuevo.

—Es que nos ha dicho el señor Lerroux que lo había citado a usted.

El señor Medina confundido, repuso tras una breve pausa:

—Sí. Sabía que yo iba a venir a este propósito y me rogó que viniera.

\* \* \*

Madrid 8 (1'30 m.).—A las diez y media de la tarde acudió el señor Portela Valladares a la presidencia del Consejo.

A la salida el Gobernador de Cataluña fué interrogado por los periodistas sobre el alcance de la visita.

El señor Portela Valladares dijo que había ido a saludar al señor Lerroux antiguo amigo suyo.

—¿Han cambiado ustedes impresiones sobre la política de Cataluña?

—Lo único que he hecho es exponerle mi pensamiento, pero sobre los problemas planteados volveremos a hablar.

—¿Qué impresión tiene sobre Cataluña?

—Para responder concretamente hay que estar dentro de los órganos de Cataluña. Desde aquí no es muy buena, aunque es posible que desde allí sea peor.

A otras preguntas dijo que permanecerá dos días en Madrid y volverá a entrevistarse con el jefe del Gobierno.

## Prensa Republicana de Córdoba, S. A.

El domingo 27 del corriente a las diez y media de la mañana se celebrará la Junta General reglamentaria para dar lectura de la Memoria del segundo ejercicio anual, estado de cuentas y renovación de cargos, según determinan los estatutos por los que se rige esta entidad.

La Junta tendrá lugar en la Redacción de LA VOZ.

Córdoba, Enero de 1934.—V.º B.º  
El presidente, ELOY VAQUERO.

## LA SANCION IMPUESTA A UNION RADIO

Madrid 8 (1'30 m.).—A consecuencia de la información transmitida por Unión Radio sobre el atraco ocurrido en la calle de la Escocura, el Gobierno suspendió indefinidamente a dicha emisora.

Hoy solo se ha autorizado la parte musical.

## UNA QUERRELLA CONTRA EL DIRECTOR DE "INFORMACIONES"

Madrid 8 (1'30 m.).—La Sala segunda del Supremo ha admitido la querrela formulada por Martínez Barrio contra el director de "Informaciones" por las acusaciones hechas contra él atribuyéndole haber estado en Barcelona coincidiendo con el movimiento del 6 de Octubre.

Como el señor Pujol es diputado se pedirá el suplicatorio a las Cortes.

## Un diálogo de los periodistas con el señor Lerroux

Madrid 8 (1'30 m.).—Esta tarde recibió el jefe del Gobierno al fiscal de la República señor Gallardo y al juez especial señor Alarcón.

A las ocho y diez de la noche salió el señor Lerroux el que dijo que carecía de noticias.

Se le interrogó acerca de las visitas de las autoridades judiciales y dijo que el presidente del Supremo fué a saludarle con motivo de la entrada de año.

Agregó que había aprovechado la visita para cambiar impresiones sobre diversos asuntos conviniendo en que el poder judicial y el ejecutivo deben marchar siempre de acuerdo para el bien común.

Sobre la visita del señor Alarcón dijo que él no sabía, pues seguramente se entrevistaría con el subsecretario.

—¿Qué nos dice de la visita de Portela Valladares?

—Hemos cambiado impresiones sobre Cataluña y como no hemos terminado de analizar los problemas volveremos a conferenciar.

Dió cuenta que dicho señor había visitado también a varios ministros.

Como los reporteros permanecieran en silencio, el señor Lerroux exclamó:

—¿Cómo? ¿No me preguntan nada? Pero ¿qué periodistas son ustedes? Les he dado una noticia...

—¿La de que el señor Portela ha visitado a los ministros de la Ceda?

—Yo no he hablado de la Ceda.

Otro periodista le preguntó si había terminado el zurcido y respondió que tenía suerte para su labor y que a todos cuantos ha acudido ha encontrado personas comprensivas y dispuestas a sacrificarse.

—Se dice que se va a la constitución de un Gobierno por jefes de minorías.

—Si eso sirviera para resolver los graves problemas planteados, yo, encantado.

—Además como base de todos esos Gobiernos figura usted como presidente.

—Pero ¿es que yo soy el unguento amarillo o el general cárraga?

## EN LIBERTAD

Madrid 8 (2'15 m.).—Han sido puestos en libertad los exdiputados socialistas Rojo y Cabrera.

**EL ENTIERRO DE UN GUARDIA**

Madrid 8 (1'30 m.).—Esta mañana se ha celebrado el entierro del guardia de Asa to Benito Rodríguez, muerto por unos atracadores en la calle de Fernando el Católico, la noche del sábado.

Presidió el duelo el ministro de la Gobernación con otras personalidades.

**UN EXTRAÑO ESCRITO DEL COMITÉ INTERNACIONAL MINERO**

Madrid 8 (2'15 m.).—"Informaciones" recoge de un periódico extranjero la noticia de que el Comité Internacional Minero, ante los próximos consejos de guerra contra los jefes revolucionarios de Turón, ha dirigido un escrito a las Cortes, interesando que sean puestos en libertad.

**LLEGADA DE UN FAMOSO AVIADOR INGLÉS**

Madrid 8 (2'15 m.).—Hoy llegó al aerocromo de Barajas el famoso aviador inglés Allan Ffobban que hace un dor inglés Allan Khobban que hace un

Fué saludado por numerosos aviadores españoles.

**Companys y los exconsejeros de la Generalidad llegan a Madrid**

Madrid 8 (2'30 m.).—Poco después de las siete de la tarde llegaron a Madrid Companys y los demás exconsejeros de la Generalidad procesados por los sucesos de Octubre.

Venían en dos grandes autocars y custodiados por policías y guardias de Seguridad.

Fueron conducidos a la Cárcel Modelo, siendo recibidos por el director de la Prisión y algunos empleados.

Les fueron habilitadas las celdas que ocuparon los ministros del Gobierno provisional de la República.

Después de tomarles la filiación y practicados los trámites de rigor fueron trasladados a las celdas.

El viaje lo realizaron sin novedad.

\* \* \*

Zaragoza 8 (2'30 m.).—Comunican de Alhama de Aragón que a las cuatro de la tarde llegaron los exconsejeros de la Generalidad.

Al frente de la expedición va el comandante Rico.

Los detenidos se negaron a hacerse fotografías.

A las nueve y media de la mañana llegan a Zaragoza y desayunaron en una fonda.

**GIL ROBLES A MADRID**

San Sebastián 8 (2'30 m.).—Acompañado de su esposa ha marchado a Madrid el señor Gil Robles.

Parece que el viaje lo emprende después de celebrar una conferencia telefónica con el señor Lerroux.

**EL PROBLEMA POLITICO**

Madrid 8 (2'15 m.).—"La Voz" se ocupa del problema político planteado y dice que vuelven a la actualidad las entrevistas celebradas entre Gil Robles y Lerroux.

Como consecuencia de esos problemas se dice que Gil Robles ha salido precipitadamente para Madrid.

Hace referencia al índice de asuntos que le dejó a Lerroux el jefe de la Ceda y cree difícil que el presidente del Consejo se avenga a las principales sugerencias hechas por el señor Gil Robles.

**Azaña en Madrid**

Madrid 8 (2'30 m.).—A las diez de la noche llegó a Madrid don Manuel Azaña acompañado de su esposa y algunos familiares.

En otros automóviles le acompañaban Casares Quiroga y otros amigos políticos.

Azaña marchó seguidamente a su domicilio particular.

Se cree que en la próxima semana el expresidente del Consejo volverá a Barcelona.

**LA INSPECCION DEL AYUNTAMIENTO SEVILLANO**

Sevilla 8 (2'30 m.).—El expediente instruido con motivo de la inspección practicada en el Ayuntamiento ha sido remitido al ministerio de la Gobernación.

El alcalde ha sido interrogado acerca del expediente contestando que su impresión es de confianza en la justicia y que está tranquilo por la resolución que adopte el ministro.

**EL REGALO A LA HIJA DE GARCIA HERNANDEZ**

Málaga 8 (2'30 m.).—Con el producto de la suscripción abierta para hacerle un regalo a la hija del capitán García Hernández se han adquirido un elegante dormitorio, una muñeca artística y otros obsequios que han sido expuestos en un escaparate.

**LA GESTION DE UN INDULTO**

Oviedo 2 (2'30 m.).—Ante el temor de que se vaya a ejecutar la sentencia de muerte dictada contra Jesús Argüelles, su hermano ha visitado las redacciones de los periódicos suplicando se haga una campaña pidiendo el indulto.

**EL MINISTRO DE INDUSTRIA A CANARIAS**

Cádiz en el expreso llegó el ministro de Industria que fué recibido por las autoridades y correligionarios.

A las tres de la tarde salió para Canarias.

**GOICOECHEA SE HA CASADO**

Madrid 8 (2'15 m.).—Esta mañana se ha verificado el enlace matrimonial de la señorita María Teresa Marencó con el diputado monárquico don Antonio Goicoechea.

**UNA CONFERENCIA DEL MINISTRO DE JUSTICIA**

Santander 2 (2'30 m.).—En el Salón Narbón dió una conferencia el subsecretario de Justicia señor Ceballos.

Lamentó las campañas que se hacen contra la Ceda y dijo que carecían de fundamento.

Uno del público dió un viva a España tradicionalista dando lugar a que se originara algún revuelo.

Elogió fervorosamente a Gil Robles y examinó la labor que ha realizado la Ceda y que no se ha desviado de su programa.

Dijo que las revoluciones no pueden vencerse solo con la fuerza pública, sino haciendo verdadera justicia social.

Dijo que había que acabar con los que viven sin trabajar y que solo acuden a los golpes de pecho.

Alentó a las juventudes de Acción Popular para que continúen las campañas iniciadas.

**De madrugada en Gobernación**

Madrid 8 (3'15 m.).—Esta madrugada recibió el ministro de la Gobernación a los periodistas y les dió cuenta de la visita que le había hecho el Gobernador general de Cataluña señor Portela Valladares.

Hablaron sobre diversas cuestiones planteadas en aquella región, quedando de acuerdo en las líneas generales de dichas cuestiones.

Sin perjuicio de esta conversación esa coincidencia tendrá una ratificación cuanto el señor Portela se posesione de su cargo.

Se le dijo que el Gobernador de Cataluña había visitado también a Lerroux y repuso que era natural ya que hay asuntos de su gestión que dependen del ministerio de la Guerra y otras de la presidencia.

Por otra parte es natural que esté en contacto con el señor Lerroux que conoce a fondo la política catalana y que le puede servir de asesor.

Después el señor Vaquero manifestó que el Gobernador de Asturias comunica que las fuerzas móviles han recogido cuarentiún armas de fuego y conco granadas.

Dijo también que el Gobernador de Córdoba le dió cuenta de que la guardia civil de Baena ha detenido a los autores de los incendios de varios almiares.

El gobernador de Teruel telegrafía que fué sorprendido en la estación de

Plen el autor de un atraco recientemente realizado en el pueblo de Escucha.

Uno de los atracadores resultó muerto y el otro es el que ha sido detenido.

El Gobernador de Coruña envió un telegrama relacionado con el suceso de Vedin, comunicando haberse detenido a Serafín Vilarino, como preparador del atraco y a otros tres individuos que facilitaron las armas.

Terminó dando cuenta de haber llegado a Madrid los exconsejeros de la Generalidad.

#### GIL ROBLES EN MADRID

Madrid 8 (3'15 m.).—Esta noche a las diez llegó en automóvil procedente de San Sebastián el señor Gil Robles.

El jefe de la Ceda se ha negado a hacer manifestaciones a los periodistas.

#### LAS DILIGENCIAS DE GIL Y GIL

Barcelona 8 (3'15 m.).—El vocal del Tribunal de Garantías señor Gil y Gil tomó declaración al señor Casanova a bordo del "Uruguay" y después visitó al señor Carreras Pons.

#### Lerroux a Alicante

Alicante 8 (3'30 m.).—Se anuncia que a final de mes vendrá el señor Lerroux con varios amigos de la Peña Alejandrina.

El jefe del Gobierno será obsequiado con una paella en Santa Pola.

#### EXPLOSION DE UNA BOMBA

Barcelona 8 (3'30 m.).—Esta noche a las diez ha estallado una bomba en un restaurant de la calle de San Sadurni, causando bastantes desperfectos.

### El ministro de Comunicaciones cena en el Regina y sale para Madrid

Anoche a las ocho, llegó a Córdoba en automóvil el ministro de Comunicaciones don César Jalón, acompañado de su secretario, el diputado radical don Joaquín Pérez Madrugal y otras personas.

A las ocho y media cenaron en el Hotel Regina.

Después el ministro dió un paseo por la población y visitó el Circulo de Labradores.

El gobernador civil señor Gardoqui, cumplimentó al ministro de Comunicaciones.

El señor Jalón con sus acompañantes marchó a Madrid, en el segundo expreso a las doce y treinta de la noche.



el aparato que alegra 7.000.000 de hogares. Nuevos modelos de toda onda: Normal, Larga y Extra-corta. Aumento de sensibilidad y selectividad. Reciben en extra-corta las antipodas, América española, etc. y en onda larga Rusia, etc.

AUTO ELECTRICIDAD S. A.  
Representación en Córdoba,  
Federico Algarra,  
Fermín Galán 26

### Relojes baratísimos

#### NUEVOS PRECIOS

#### VERDADERA GANDA

De pared, desde	32 pesetas.
Despertadores	7
De bolsillo	6
Pulsera ancora	10

Casa de solvencia moral reconocida por todo el mundo. Precios a la vista.

Operaciones al crédito y contado

**RELOJERÍA ROYAL**

ACERA DE LA CAMPANA

### Crónica de madrugada

## NUESTROS PAISANOS

El ministro de la Gobernación, señor Vaquero, ha firmado una disposición, autorizando a la Diputación provincial de Córdoba para organizar un empréstito de cuatro millones de pesetas, con objeto de construir un nuevo Hospital. Al mismo tiempo se ha firmado un crédito de cuarenta mil pesetas, destinado a obras en el Cuartel de la Victoria.

He ahí dos noticias que hay que entresacar de la mecánica administrativa para darle toda la importancia que en sí tienen. En efecto; esa es la manera de acudir a las necesidades de un pueblo. Si hay paro, a remediarlo. ¿Cómo? Procurando organizar y crear trabajo. El nuevo hospital será pronto un hecho. Las obras del cuartel de la Victoria, lo mismo.

Así se hace política. Política eficaz y filantrópica, remediando la crisis de trabajo de los paisanos. Córdoba; los trabajadores de Córdoba no olvidarán que su paisano el ministro de la Gobernación, tiene muy en cuenta las necesidades de su tierra. Y no olvidarán tampoco que la actividad y el interés del subsecretario de aquel departamento, Sr. de Pablo Blanco, han coadyuvado en esa interesante labor. Desde estas columnas, damos las gracias a nuestros queridos paisanos y amigos, por su labor en pro de su patria chica.

## PASEOS POR CORDOBA

### La incultura en acción

Una de las notas más salientes de la educación y cultura de un pueblo, se destaca en el respeto a las plantas y el trato a los animales.

Las plantas y la arboleda nos proporcionan unos aromas beneficiosos para la salud, otros sombra; los animales domésticos educados y amaestrados desde pequeños, hasta que mueren, están prestando servicios al hombre.

Pues bien, es un deber de los padres aunque su educación y su cultura sea muy escasa, inculcar a sus hijos que tanto la arboleda como las plantas y flores, deben respetarse y jamás proceder a sus destrozos y destrucción.

Es lamentable contemplar a los pequeños y mozalbetes que a diario, tanto en jardines y paseos, así como en el Patio de los Naranjos, con piedras y paños, se dedican a destrozar la arboleda y las plantas, así como los castilletes de madera que sirven de protección a los naranjos.

Ello dice muy mal de una población culta.

Precisa pues, desplegar una eficaz vigilancia por la guardia municipal y evitar espectáculos como éstos tan poco edificantes.

Con referencia al trato de los animales ocurre lo mismo son verdaderamente repugnantes los procedimientos inhumanos y brutales que algunos conductores de caballerías y carros, emplean con esta clase de animales; en la mayor parte de los países cultos se emplean procedimientos de halagos a los animales para reducirlos a la obediencia; en nuestro país se emplea el látigo y el palo, lo contrario de otras naciones en que existen sociedad protectora de animales.

También los agentes de la autoridad debían evitar estos desmanes, imponiendo multas a los que maltratan a los animales que tanta ayuda proporcionan a la humanidad.

UNO

## PRENSA OFICIAL

### "BOLETIN OFICIAL" DE CORDOBA

Entre las disposiciones que inserta, aparecen las siguientes:

Audiencia Provincial de Córdoba.—Declarando el divorcio entre doña Manuela Torres Jodar y don Rafael Expósito Padilla de La Rambla.

—Junta Municipal del Censo Electoral.—Las de Fuente la Lancha, Córdoba y Valenzuela, señalan los locales para constituir los colegios electorales.

—Constitución de la Junta Muni-

cipal de Valenzuela, en esta forma: presidente don Cipriano Pérez Aguilera, juez municipal propietario. Vocales propietarios: don Ildefonso Vallejo Pedregosa y don Cristóbal Horcas Zurita. Vocales suplentes: don Francisco Oliván López y don José Oliván Gordillo.

—Colegio de Corredores de Comercio.—Anuncio de devolución de fianza que constituyó para ejercer el cargo de Corredor de Comercio don Enrique de la Cerda Vázquez.

—Conclusiones del V Congreso Nacional de Riegos.

—Edictos de los Ayuntamientos de Córdoba, Hornachuelos y Pozoblanco.

—El Juzgado de Lucena subasta una suerte de olivar en el paraje "Barragana" de dicho término. Tipo: 8.250 pesetas.

Otra suerte de olivar en igual sitio. Tipo: 4.500 pesetas.

—El Juzgado de Iznájar saca a subasta con el 25 por 100 de baja, la casa sin número de la calle de Córdoba. Tipo de valoración: 4.125 pesetas.

—El Juzgado de Rute subasta una hacienda de olivar nombrada Cortijo de Las Vegas. Tipo: 451.500 pesetas.

—El Juzgado de Primera Instancia del Distrito de la Izquierda de Córdoba, subasta un trozo de terreno nombrado "Malagón", término de Belalcázar. Tipo: 8.500 pesetas.

Otro trozo de terreno en el sitio "Rincón de Ramiro". Tipo: 1.500 pesetas.

## Palma del Río

### REPARTO DE JUGUETES

Se ha celebrado según se viene haciendo por este Ayuntamiento el reparto de juguetes a los niños pobres con motivo de la celebración de la fiesta de Reyes.

El reparto de juguetes se ha hecho por una comisión organizadora, compuesta por los señores siguientes:

Alcalde don Antonio Delgado, concejales don Antonio Godoy, don José María Nieto, don Emilio Morales, jefe de Policía don Diego Nieto y jefe de municipales don José Nieto y varios empleados más.

El acto ha resultado muy bien, quedando todos muy contentos y en particular los niños pobres de esta población.

Corresponsal

## Francisco Calzadilla León

Médico Especialista en enfermedades de los Huesos y Articulaciones. Diplomado del Instituto Rubio de Madrid.

Claudio Marcelo, 17, entresuelo  
Teléfono, 15-73

Horas de consulta (previo número):  
de once a una y de tres a cinco.

## Antonio M. y Olivares

Enfermedades de la Infancia, Huesos y Articulaciones. Medicina general. Rayos X.—Victoriano Rivera, 4, principal, (antes Plata), Teléfono 13-68.

# TINTORERÍA LINDSAY AMERICANA

## CUATRO PRACTICAS DE IMPORTANCIA

**HIGIENE** porque estos talleres están montados con arreglo a las exigencias modernas

**COMODIDAD** porque hacemos los trabajos a la presencia del público y éste será nuestro propagandista.

**ECONOMIA** porque mandando sus trajes y vestidos a esta importante industria, usted ahorra dinero y queda bien servido.

**RAPIDEZ** porque estos famosos talleres en Córdoba, vienen a solucionar grandes dificultades, haciendo los trabajos en el tiempo que usted lo desee. **LUTOS en SEIS HORAS.**

Recuerde siempre: "COMO LINDSAY NO HAY"

**Tintorería Lindsay Americana**

**Avenida de Canalejas, 2.--CORDOBA**

Tenemos sucursales en todos los pueblos de esta provincia

## PARRAFILLOS

### EN MI PAIS NO HAY LUZ

La verdad es que la gloriosa tradición española de los honderos mallorquines, tiene en Córdoba una feliz continuación. El espíritu de la raza está en pie. Solo que en vez de ser honda el instrumento de ahora—aquellas insignes hondas baleares de la historia—ha sido sustituida por el tira-chinas. El tira-chinas es instrumento más propio de la civilización actual. Más ligero. Más ingravido. Más elegante y más cómodo.

Los tira-chinas de Córdoba vienen a ser una superación industrial de las hondas de la edad media. Y los tiradores cordobeses, una prolongación espiritual de los honderos mallorquines. Que se lo pregunten, sino, a los vecinos de algunas calles. La de Juan de Mena entre ellas. Los tira-chinas han hecho verdaderos estregos en la citada calle. Denodados batallones de tiradores, hacen a diario, gala de su aguerrida preparación. Apuntan a una bombilla de la luz eléctrica, y ¡zás! bombilla rota. Vuelven a ponerlas previsoramente y vuelven a romperlas. La puntería de los esgrimidores de tira-chinas es algo excelente. Podría hasta celebrarse un concurso entre los chicos con un premio para el que rompiera más. El caso es encauzar esas magníficas actividades de la raza.

Claro que los vecinos no están muy conformes. Han tenido la calle sin luz seis o siete días. Y al cobijo de la oscuridad, los desaprensivos dan en la manía de hacer sus necesidades en la citada calle, y de verter sus inmundicias allí.

Trasladamos esas quejas a quien corresponda, en la seguridad de que se reglamentará el uso de los tira-chinas de forma que sean del agrado del vecindario.

## Cuestionario indiscreto

### GAZPACHO ANDALUZ

Algún republicano cordobés, nos ha mostrado, justamente alarmado, el recorte de un periódico, que inserta unas recientes manifestaciones de José Antonio Primo de Rivera, acerca del nuevo sentido político, que según el jefe, afecta al partido fascista español.

Según el recorte citado, se asegura que el fascio que disfrutamos no tiene parecido alguno con el partido fascista de Mussolini, y mucho menos con el que acaudilla el perinquito jefe de bigotillo y tupé, führer Adolfo Hitler. Antes bien; asegura que el fascismo español es un partido de izquierdas, cuya denominación real debe ser "nacional-sindicalista"

Nos sorprende extraordinariamente, y compartimos la sorpresa de nuestro republicano comunicante. Cualquiera cosa sospechábamos del fascio, menos que pudiera adoptar—aunque solo sea en el papel—el apellido sindicalista. Un partido autócrata teñido de sindicalismo, es la más famosa paradoja que puede darse. Sin duda el joven führer, ha perdido los estribos. Por lo visto no logra reclutar gente en cierto sector de la sociedad y vuelve los ojos al sindicalismo. Le auguramos una positiva desilusión. Ahora nos explicamos perfectamente que algunos líderes fascistas tomen café con destacados sindicalistas y comunistas. Esperemos, a ver qué sale de este nuevo gazpacho andaluz.

## POSTALILLA

### CIUDADANO DE HONOR

Hace unos días publicábamos un fondo titulado "Manos de hierro". En él, consignábamos el ejemplar patriotismo de un rico hacendado sevillano—Sanchez Dalp—que se entretenía en pagarle a sus obreros del campo, la importante suma de tres pesetas de jornal. De cada jornalero, se comía el aventajado agricultor tres o cuatro pesetas diarias. Claro que la autoridad premió con diez mil pesetas de multa, el acendrado patriotismo del opouleno sevillano.

Pues bien; un nuevo ejemplar ha venido a enriquecer la fauna de los protectores del obrero. Este ejemplar se llama don Agustín Espuny Alexandre. Un catalán que explota en Puente Genil, fábricas aceiteras y de orujo, entre otros negocios.

Pues bien; el señor Espuny tiene 99 obreros andaluces, de los cuales 92 son de Alcalá la Real. El sueldo más elevado que paga asciende a seis pesetas, debiendo pagar diez. Los obreros que cobran cinco pesetas, deben percibir 6'50, según las leyes vigentes. Y a más de eso, les hace trabajar 12 horas, en vez de la jornada legal que es de ocho.

Nada más. Este hombre benemérito merece cualquier cosa. Hasta un homenaje, con discursos y todo. Precisamente, el clamor que levantaba su labor filantrópica, fué lo que movió al delegado del Trabajo, señor Gavilán, a visitarle. Una visita de felicitación por su proceder. Y una vez que el señor Gavilán, hubo comprobado la celestial conducta del ciudadano catalán, lo puso en conocimiento del señor gobernador, quien hará la oportuna propuesta de recompensa. Hombres como el señor Espuny son los que necesita España.

DICK

La estancia en Córdoba del Subsecretario de Gobernación

El señor de Pablo-Blanco Torres es obsequiado con un almuerzo íntimo

A la una y media de la tarde de ayer se celebró en el Hotel Regina un almuerzo íntimo, ofrecido por los amigos del nuevo Subsecretario de Gobernación don Joaquín de Pablo Blanco.

A pesar de que se había limitado el número de comensales, concurrieron al acto unos sesenta amigos del señor de Pablo Blanco.

La presidencia del acto fué ocupada por el Subsecretario señor de Pablo Blanco Torres, gobernador civil señor Gardoqui, alcalde la capital señor Garrido de los Reyes, presidente de la Diputación señor Troyano, delegado de Hacienda señor Danvila, presidente del Círculo de Labradores señor Suárez Varela Alonso, presidente de la Asociación de Ganaderos señor Amán Gómez, presidente de la Cámara de la Propiedad Urbana señor Peinado Reyes, presidente de la Cámara de Comercio señor Cuesta y Costi, vicepresidente del Consejo de Administración de LA VOZ señor Sánchez Aroca, diputado a Cortes señor Salinas Diéguez, presidente de la Cámara Agrícola señor

de la Lastra, presidente del Círculo Radical señor Solano Pérez y los señores Sánchez de Puerta y Vibora Blancas, íntimos del agasajado.

Figuraban además en las mesas diversas personalidades amigas del señor de Pablo Blanco.

El almuerzo, muy bien servido por el Hotel Regina, se ajustó al siguiente menú:

Entremeses variados. Solera Olorosa Salinas. Tortilla al Sacro Monte. Lenguado Molinera. Rioja Banda Azul. Mixed Grill. Tarta Antequera. Frutas. Café. Licores. Habanos.

Durante el almuerzo reinó entre los comensales la mayor cordialidad. Por expreso deseo del homenajado, no se pronunciaron discursos.

Al terminar el almuerzo el señor Subsecretario emprendió su viaje de regreso a Madrid en automóvil, siendo despedido por todos, y acompañado hasta el límite de la provincia por el comisario general de Vigilancia de Andalucía señor Herrera Pérez y por el comisario de Córdoba señor Jiménez Abad.

El ministro de la Gobernación habla de los caminos en la provincia y de los grupos escolares

En la conferencia telefónica celebrada por el ministro de la Gobernación con el presidente de la Diputación de Córdoba, señor Troyano, se interesó vivamente el señor Vaquero por las obras que se realizan en los caminos provinciales, a fin de activarlas y evitar el paro obrero.

También habló de los grupos escolares, con el fin de activar su construcción, por medio de una gestión eficaz y rápida cerca de su compañero de Gabinete el ministro de Instrucción Pública.

El señor Vaquero, expresó al señor Troyano, su deseo, que es el de siempre, de poner todo su entusiasmo y esfuerzo en la solución inmediata de los asuntos que favorezcan a Córdoba.

GOBIERNO CIVIL

Manifestaciones del gobernador

Al recibir esta mañana el gobernador a los periodistas, les manifestó que le interesaba hacer resaltar su satisfacción por la detención de los autores de un incendio en Lucena.

Agregó que había felicitado a la guardia civil, por el éxito del servicio.

En nombre del subsecretario de Gobernación señor de Pablo Blanco, dió el gobernador las gracias a cuantos amigos de aquél le acompañaron ayer, haciéndole objeto de múltiples atenciones.

Terminó el gobernador testimoniando su complacencia por el orden con que desfiló la Cabalgata de los Magos, sin incidente alguno, como esperaba de la sensatez y cultura del pueblo de Córdoba.

A los jefes de vigilancia, Asalto y Seguridad encargados de mantenimiento del orden los ha felicitado el señor Gardoqui.

Visitas

El señor gobernador recibió en su despacho oficial las siguientes visitas:

Diputado don Antonio Navajas y

Centro Obrero Republicano Radical

Se cita a Junta General reglamentaria a todos los socios de este Centro para el día 13 del corriente a las seis de la tarde, para elección de los cargos que reglamentariamente les corresponden cesar en la Junta Directiva y presentación de cuentas. — El presidente, Francisco Solano.

alcalde de Castro del Río, para tratar asunto relativo al alojamiento de fuerzas de la guardia civil en el citado pueblo, los periodistas madrileños señores Martínez y Soriano, diputado don Laureano Fernández Martos, don José L. Escuin, comandante de Caballería; don Antonio Jiménez, de Córdoba; don Isidoro Gámez García, de Córdoba; D. Emilio Arroyo, de Moriles, y don José Sánchez, juez municipal de Villaviciosa.

Donativos

Donativos facilitados por el excelentísimo señor gobernador civil en el día de hoy:

A Carmen García, 5 pesetas; a Claudio Baglieto, 10'50; a Antonio García, 5. Total, 20'50 pesetas.

Intereses de Córdoba

El excelentísimo señor subsecretario del ministerio de la Gobernación don Joaquín de Pablo Blanco, ha comunicado por teléfono en las primeras horas de la tarde de hoy al gobernador civil señor Gardoqui, que el excelentísimo señor ministro de dicho departamento don Eloy Vaquero, había firmado la oportuna disposición autorizando a la Diputación Provincial para concertar el empréstito proyectado de cuatro millones de pesetas para construir un nuevo hospital.

Del mismo modo comunicó el señor de Pablo Blanco al gobernador civil, había sido firmado el crédito de 40.000 pesetas para obras en el Cuartel de la Victoria que actualmente ocupa la Comandancia de la guardia civil de esta provincia.

El gobernador rápidamente ha hecho públicas ambas favorables noticias, las que redundando en beneficio de la clase obrera dada la importancia de las obras en proyecto, ponen de manifiesto el interés por Córdoba del señor Ministro de la Gobernación don Eloy Vaquero y del subsecretario del ramo don Joaquín de Pablo Blanco, a quienes se debe en primer término la pronta resolución de uno y otro asunto de tanto interés para la capital.

**Pida usted**  
**Jabones "Huertas"**

## Información Taurina

Cuadro estadístico de las corridas toreadas por el novillero Pedro Ramírez "Torerito de Triana" en la temporada de 1934.

25 de Febrero, Madrid, toros de Murube, con Palomino y Niño de la Estrella oreja, una, primera en Madrid en 1934; 4 Marzo, Madrid, Torre Abad, Chalmeta y El Soldado; 18 Marzo, Bilbao, Buenabarba, Agüero y Rey Conde, mató tres por cogida de R. Conde; 25 Marzo, Barcelona, Arrauz, Antofiete, Iglesias y R. de la Serna; 1 Abril, La Línea, Saltillo, Rondeño y Solórzano, suspendida por lluvia; 8 Abril, Valencia, Miura, Esparterito y Montellu, mató tres por cogida Esparterito; 22 Abril, Sevilla, Esteban González, Laine, Garza y Alcalaño, una oreja; 28 Abril, Jerez de la Frontera, Murube, Laine y Venturita, dos orejas y un rabo; 29 Abril, Andújar, Natera, Gitanillo de Triana III y Revertito; 6 Mayo, Sevilla, Muñube, Madriñelito y Ricardo Torres; 20 Mayo, Cabannes (Francia), Barvieri, Martín Bilbao, dos orejas y un rabo; 2 Junio, Fuentes de León, López Plata, Gitanillo de Triana III, cuatro orejas y dos rabos; 24 Junio, Jerez de la Frontera, Juan Belmonte, Carnicerito de Málaga y Niño del Barrio, una oreja, mató uno por puntazo cara. Corrida mixta; 15 Julio, Almería, Pérez Padilla, Varelito II y Alcalaño, 1 oreja; 22 Julio, San Fernando, Villamarta, Rebufina y Niño del Matadero, 2 orejas y un rabo; 25 Julio, Córdoba, Miura, Zurito y Niño del Barrio, una oreja; 29 Julio, La Línea, Mora Figueroa, Niño de la Estrella y Solórzano, dos orejas y un rabo; 5 Agosto, Nerva, Miura, Gitanillo de Camas, una oreja; 15 Agosto, Almendra Iejo, Miura, Revertito y Solórzano, cuatro orejas y dos rabos; 19 Agosto, Badajoz, Viuda de Soler, Ritoré, cuatro orejas y dos rabos; 31 Agosto, Constantina, Santa Coloma, Gitanillo de Camas y Luca de Tena, dos orejas y un rabo, mató uno por cogida; 2 Septiembre, Sanlúcar de Barrameda, Santa Coloma, Gitanillo de Camas y Luca de Tena, dos orejas y un rabo; 8 Septiembre, Ayamonte, José Marzal, Luca de Tena; 9 Septiembre, Barcarrota, Albarrán, Ricardo Torres y López Lago, cuatro orejas y dos rabos; 14 Septiembre, Fuentes del Maestro, José Marzal, único matador, cuatro orejas y dos rabos; 23 Septiembre, Olivenza, José Marzal, Niño del Barrio, Cirujeda y Ritoré, seis orejas y tres rabos. Mató tres, por cogida del Niño del Barrio; 30 Septiembre, Badajoz, Viuda de Soler, Ritoré, una oreja, mató

cinco por cogida de Ritoré; 6 Octubre, Zafra, García de la Peña, Gitanillo de Triana III y Luca de Tena, una oreja; 30 Diciembre, Casablanca (Francia), Santa Coloma, Pericás y Juanito Valenciano, cuatro orejas y dos rabos.

Totales, 60 toros estoqueados, 50 orejas y 21 rabos.

### LOS CACOS NO CESAN

## Un robo en la zapatería Rodríguez

Ayer tarde, unos soldados del regimiento de Artillería que pasaban por la calle Gondomar, vieron que tres desconocidos, manipulaban en actitud sospechosa, en la puerta de la zapatería que tiene don José Rodríguez en el número 10 de dicha calle.

Como continuaran infundiéndoles sospechas, los soldados dieron conocimiento de lo que acababan de ver, a una pareja del Cuerpo de Seguridad, que prestaba servicio en la esquina de la expresada vía.

Cuando ésta hubo llegado, los desconocidos se dieron a la fuga.

La puerta del establecimiento se encontraba violentada y de la caja registradora, notábase la falta de 50 pesetas.

La policía trabaja para descubrir y detener a los autores del robo.

## Instrucción Pública

### INTERINIDADES

Han solicitado interinidades los siguientes maestros:

Doña Adelaida Pozo, don Ramón Molina, don Ignacio Ruiz, don Eduardo Sánchez Tirado, doña Marina E. Bravo, doña Amelia Chamorro, don José María Contreras, don Andrés Cerezo, doña Josefa García, don Salvador Llorente y don Pacasio Peña

### SALUDO

El director General de Primera Enseñanza saluda al personal de esta Sección Administrativa, al posesionarse de su cargo.

### EXPEDIENTE

El jefe de la Sección de construcción escolar remite expediente sobre construcción de escuelas de Villaralto, para subsanar reparos.

### TITULO

Se ha recibido en la Sección Administrativa el título de maestro de don Manuel López Delgado.

### POR DERECHO DE CONSORTES

Don Antonio Priego Morta, solicita una escuela de Córdoba por derecho de consortes.

### PERFIL DEL DIA

## CARIDAD

Caridad. Santa palabra que siempre encuentra eco en los nobles corazones. El pueblo cordobés, ha dado una prueba más de sus acendrados sentimientos caritativos cooperando, cada cual con un óbolo al alcance de sus posibilidades económicas, al mayor esplendor de la cabalgata de los Reyes Magos. Los niños del Hospicio ya tienen juguetes. Los han recibido de manos de los Monarcas orientales, no sin cierto temor a sus venerables aspectos. Pero ese temor de los pequeñuelos se trocó bien pronto en confianza cuando los Magos, todo bondad y acogimiento, les acariciaron con sus manos sarmentosas y les besaron con unción paternal. Y entonces... ¡Cuánta carita alegre; cuántos grititos jubilosos; cuántas manecitas, juntándose en el aplauso entusiasta e ingenuo...! Y sobre todo, cuánta gratitud en el pecho de esos pobres niños, hacia quienes con su esfuerzo moral o sus aportaciones materiales, cooperaron al resurgimiento de esta fiesta infantil, que no debe nunca desaparecer.

Hermoso y subyugador perfil, el del sábado. Las autoridades, el pueblo cordobés, todos al servicio del niño. Todos procurando apartarle de la realidad triste de sus existencias; proporcionarle un rato de ilusión, de bella ilusión. Sin distinción de ideologías políticas. Apartando prejuicios de unos e intereses de otros. Por y para el niño. Cuerpos y almas pobres frente a la vida. Frente al monstruo fantástico, que hay que saber vencer. Estos niños de hoy, serán hombres mañana y hay que prepararlos para la lucha. Así, con caridad, con dulzura, con verdadero amor... Esta es la única forma, de inculcar en sus almitas vírgenes, el amor a sus semejantes y el respeto a la sociedad, junto a la que algún día habrán de vivir libremente.

J. SANCHEZ GARRIDO

LA VOZ se vende en Málaga  
En la Librería RIVAS. Calle Marqués de Laros

## Cabalgata de los Reyes Magos

Séptima relación de los donativos recibidos en casa de don Carlos Romero Berral.

### EN METALICO

Suscripción abierta en el Círculo de la Amistad: Junta directiva del mismo, 50 pesetas. Laboratorio Zoo, 10. Don Gabriel Bellido Luque, 10; Don Miguel Carbonell, 5. Don Armando La Calle, 10. Don Antonio Torres Trigueros, 5. Don Rafael Barbudo Ortiz, 5. Don José María García, 5. Don Antonio Losada, 5. Don Jesús Celaya, 5. Don Enrique García Sanz, 5. Y don Francisco Morilla, 5.

Segundo envío de la suscripción abierta en Acción Popular, 10 pesetas. Don Juan Adame y señora, 10. Un amigo, 10. Un entusiasta, 5. Junta directiva del Círculo Republicano Radical, 30 pesetas. Don Francisco Berenguer Gimeno y señora, 5 pesetas.

Suscripción abierta en el Club Guerrita: Junta directiva del mismo, 10 pesetas. Don Manuel Bejarano Sánchez, 5, y don José María Herrero Blanco, 5.

### EN ESPECIE

Don Rafael Montilla, seis pares de zapatitos; una muñeca; dos guitarras y dos sofás.

Don Francisco Fernández Caparrós, tres kilos de caramelos.

\* \* \*

Al dar a conocer la última relación de los donativos recibidos con destino a la Cabalgata, que desfiló por nuestras calles en la pasada noche del día 5, debemos hacer pública nuestra más sincera gratitud en preferente lugar a las dignísimas primeras autoridades de nuestra provincia y capital, quienes con todo entusiasmo y profundo interés han puesto a nuestra disposición cuantos elementos fueron precisos para el desenvolvimiento de aquélla, y sin cuya eficaz ayuda y cooperación fuera punto menos que imposible su organización compleja.

No es menos de agradecer las aportaciones de índole oficial y particular con que han ayudado a los gastos necesarios — repartos de juguetes las Corporaciones, Entidades, Sociedades, Establecimientos y particulares que lo han hecho en una inequívoca prueba de amor al desvalido, a los pobrecitos huérfanos asilados a quienes especialmente dedicamos nuestros desvelos y esfuerzos, para conseguir llevar a sus almas unas horas de ventura y alegría en esa noche de ensueño e ilusión.

Son tantas, han sido tan numerosas las ayudas y cooperaciones de que

en todos los sectores y órdenes nos hemos visto asistidos, que se haría interminable componer una lista de nombres que publicar y unas líneas de gratitud con que a cada uno en particular mostrar nuestro reconocimiento; no sólo ante esta imposibilidad, sino el temor de incurrir con ello en posibles omisiones lamentabilísimas, nos mueve a hacerlo de un modo general por el amable conducto de la Prensa, siempre dispuesta, siempre al servicio de nuestra árdua tarea con su ya tradicional y generosa acogida.

A ésta, pues; a las entusiastas agrupaciones que han tomado parte de la Comitiva; a cuantas otras personas han contribuido, también, con la desinteresada prestación de eficaces elementos a su mayor lucimiento y esplendor, nuestro reconocimiento sincero. Al pueblo de Córdoba, en fin, nuestra rendida gratitud por sus pruebas de entusiasmo ante tan modesta empresa, a la que sus aplausos, acogida y aprobación, han elevado mucho más allá de lo que nos permitamos esperar.

CARLOS ROMERO BERRAL

Párroco de la de San Francisco y San Eulogio

## Estadística de accidentes del Trabajo

Noviembre de 1934

En el mes de noviembre último, la Caja Nacional de Seguro de Accidentes del Trabajo, ha recibido 169 notificaciones de accidentes, corres-

pondiendo 55 a accidentes mortales y 114 a accidentes que han producido incapacidades permanentes para el trabajo.

De los accidentes referidos corresponden: 6 a patronos no asegurados; 72 a patronos asegurados en la Caja Nacional; 50, a asegurados en Mutualidades, y 41 a asegurados en Compañías mercantiles. Las víctimas de accidentes fueron todas españolas.

Los expedientes resueltos positivamente fueron 170. De ellos 57 de muerte, importando los capitales 909.872'46 pesetas.

Los incapacidades permanentes parciales resueltas durante noviembre fueron 79, con un importe de 547.340'02 pesetas; las permanentes totales para la profesión 25 con un importe de 425.802'46 pesetas y las permanentes absolutas para todo trabajo 9, con un importe de 221.487'78 pesetas.

Las rentas anuales correspondientes a noviembre importan, 124.912'45 pesetas.

El importe total de las rentas anuales constituidas hasta la fecha, asciende a 1.533.565'51 pesetas.

El promedio anual de coste de las rentas para los derechohabientes de fallecidos es de 15.154'94 pesetas. La de mayor coste ascendió a 64.161'28 pesetas y la de menor coste a 217'30 pesetas. Por indemnizaciones de sepelio se han satisfecho 20.550'00 pesetas. En las rentas por incapacidad permanente los promedios son: permanente parcial 10.763'90 pesetas; permanente total 17.125'25 pesetas y permanente absoluta 23.435'75 pesetas.

R. I.  P. A.

EL SEÑOR

**DON ANTONIO CUEVAS MURIEL**

Ha fallecido el día 7 de Enero de 1935, a los 56 años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad.

Su desconsolada viuda doña María de la Sierra Jiménez Fernández; sus hijos don Benito, doña Josefa, don Basilio, don Antonio, don Manuel, don Francisco y don Anibal; hijos políticos doña Josefina Suárez Molero, don Rafael Roldán Ortiz y doña Eufemia Naranjo Romero; hermanos doña Carmen y don José (ausentes), nietos y demás familia, ruegan a sus amigos que encomienden a Dios Nuestro Señor el alma del finado y asistan al funeral que se celebrará hoy, a las cuatro de la tarde, en la iglesia parroquial de San José (Campo de la Verdad), favor por el que les quedarán profundamente agradecidos.

El duelo se recibe en la iglesia y se despide en el Cementerio.

No se reparten esquelas.

## Divulgaciones humorísticas

## Con, de, en, por, sin, sobre, tras el turrón

Pasaron las Pascuas y con ellas el momento de la literatura culinaria, el tormento de los pavos, el agobio de las tarjetas y de los sabazos más descarados y también la hora de los poemas cursis con la clásica descripción del niño haraposo y famélico, dormido en la nieve, contrastando con la mansión suntuosa del nuevo rico que hasta se permitió el lujo oriental de alquilar un práctico para poder así atracarse sin mayores complicaciones.

Las Pascuas, aunque el vulgo crea lo contrario, y hora es ya de tirar de la manta, que no es palentina, sino peluda, no representan ni más ni menos que un homenaje gástrico y canino al clásico, al famoso, al popular turrón oriundo de Turria, provincia de Valdepeñas.

Lo del nacimiento del niño es un pretexto como otro cualquiera; una justificación más o menos ingeniosa para hincharse de comer y beber por lo menos una vez al año, porque si se nos ocurre hacerlo en otra ocasión, sin causa previa, terminarían echándonos del hotel por atentado alevoso a la despensa que viene a representar en las casas de pensión, algo así como la fruta prohibida del Paraíso terrenal.

Pues como iba diciendo, y según datos fidedignos que he podido recoger en un sombrero de copa de la Historia de los celtiberos, las Pascuas no son más que puro camelo.

Aquí no hay más verdad, aunque sea una verdad prosaica, que la del turrón.

Ya lo dijo el gran sabio Sisebuto V: *Turronis causarebis mundis libus tremendibus*. Que traducido al lenguaje vulgar, que es el más fácil de todos quiere decir: El turrón ha de causar en el mundo unos líos tremendos.

Verdad mayor no ha podido decirse. Bien claro lo hemos visto en estos días. ¿Dónde iba tanta gente? ¿Qué hacía en la calle?

Bien fácil es esto de contestar: buscaban el turrón; oían el turrón; compraban el turrón; se exponían a ser atropellados por el turrón; suspiraban por el turrón y hubieran sido capaces de disputar por el turrón. ¿Resultaría, pues, desatinado, afirmar que el pueblo está enturronado? Sólo nos resta ahora buscar un desenturronador que lo desenturrone.

Ahora que para ello no cuenten ustedes conmigo porque yo de esto no entiendo ni jota.

REGULO

## A nuestros suscriptores de fuera

Con esta fecha se han puesto en circulación los giros correspondientes al trimestre Enero a Marzo 1935, vencimiento al día 20 del actual Enero. Rogamos a todos tengan muy presente esta fecha y abonen dichos giros, ya que todos los que vengan devueltos se consideran bajas.

\* \* \*

## A nuestros corresponsales administrativos

Los paqueteros de fuera abonarán el giro mensual correspondiente, ya que de lo contrario tendremos que retirar el paquete de venta diario. Cualquier reclamación que tuvieran que hacer será atendida por esta Administración seguidamente.

## MUY IMPORTANTE

Los corresponsales encargados de cobrar los recibos trimestrales en los distintos pueblos, cuidarán del pronto cobro de los mismos y abonarán la letra correspondiente a su vencimiento. Cuando algunos suscriptores se muestren reacios al pago, los corresponsales devolverán los efectos para que sean dados de baja los suscriptores morosos y las cuentas siempre estén al corriente.

EL ADMINISTRADOR

## Anuncios económicos clasificados

Los suscriptores de LA VOZ encontrarán para esta clase de publicidad, una bonificación de un 20 por 100 que ofrece la Administración como descuento. Por cada inserción se abonarán también 15 céntimos por el impuesto del Timbre. Pago anticipado.

## Arrendamientos

ARRENDAMIENTO. Se arrienda desde el día cochera y magnífico sótano, propio para depósito, almacén o cosa análoga, en calle Reyes Católicos, 14. Para tratar. San Zollo, 2. Canalejas, 10.

SE ARRIENDA un piso en la calle Doce de Octubre número 5.

SE ARRIENDA un salón para guardar muebles, bodega o cosa análoga, con entrada de carruajes, hasta el mismo, en Parras, 13, y se hace almoneda de varios muebles a precio módico.

## Compras y ventas

Se compran ACEITUNAS de molineta. Informe, Pedro Guarnido, S. Fernando, 42. Teléfono 1571. Córdoba

SE VENDE un carro de varas, usado, en buenas condiciones. Para verlo en Avenida Canalejas, 4, Almacén de Hierros.

SE VENDEN puertas de derribo, mesa escritorio, idem de comedor y cocina, sillas, cama grande o chica de hierro y otros efectos. Informes: Rey Heredia, 16, principal.

OCASION.—Automóvil, seminuevo, se vende toda prueba. "Martos Automóvil S. A.". Delegación de Córdoba: Avenida de América, 1.

ARPILLERAS y sacos usados, muy baratos, para fregar vende: Doce de Octubre, 10. Fábrica de Fideos.



CEBOLLAS para matanzas. —Se venden en la finca "El Capricho" para tratar en dicha finca. Teléfono 208, en Alcolea.

SE VENDEN dos casas en la calle Mariano de Cavia, pesetas, y otra por 6.500, en Olivos Borrachos. número 6. Una por 5.000

SE VENDE en precio baratísimo, un aparador con puertas de cristales. Para tratar: Leiva Agullar, número 6.

## Varios

SOLARES.—Se vallan económicamente con los bloques que fabrica "La Maderera Andaluza", Avenida América, 1.

POR CAMBIO de residencia urgente, venta de casa ocupada en buen estado, con renta anual 3.225 pesetas. Único precio 18.000 pesetas. Razón Gutiérrez de los Ríos, 15, bajo, izquierda.

PROFESOR MERCANTIL dos horas libres se ofrece como contable. Razón esta Administración.

ALMONEDA: Por ausencia, de camas, mesas, sillas, aparador, mesillas de noche, lavabos y otros objetos más. Razón en esta Administración.

PENSION ALVARINO. Hos pedaje cómodo y económico. Sitio céntrico. Pensión completa. Pérez de Castro, 7.

# MERCADOS DE GANADOS EN ESPAÑA

## Precios medios del ganado en los puntos de origen e impresiones de los mercados de producción y de consumo

Medina del Campo.—Al último mercado celebrado han concurrido 1.400 cabezas de ganado lanar; de ellas, 600 ovejas emparejadas, 600 ovejas sueltas y 200 corderos, aproximadamente.

Los precios han oscilado entre 60 y 65 pesetas por cada oveja emparejada, de 30 a 40 para las sueltas y de 35 a 44 para los corderos, todo según clase y tamaño.

Se vendieron unas 150 ovejas emparejadas, 300 ovejas sueltas y 100 corderos, con destino a Madrid y Manresa, con algunos pequeños lotes de ganado de vida para diferentes puntos de la comarca.

De ganado de cerda fueron presentadas unas 100 cabezas, de siete semanas de edad, y 60 de animales cebados, vendiéndose unas 40 de las primeras, al precio de 40 a 45 pesetas por cabeza, y unas 20 de las últimas, a 28 pesetas arroba.

Badajoz.—Hay muy pocas transacciones de ganado vacuno y lanar, llegando a escasear incluso para el consumo de los mataderos de la provincia.

Al comenzar la actual quincena seguían resintiéndose los ganados de la falta de lluvias, lo que obligaba a alimentarles a base de piensos, práctica del todo imposible en el aspecto económico, dados los precios de aquéllos y los de la carne, en la actualidad.

Ha habido algunas operaciones sobre ganado de cerda, en cebadero, de 12 a 14 arrobas, a los precios de 25 a 26 pesetas arroba. Se han contratado en firme otras partidas de cerdos al peso que resulten, a la terminación de la bellota, al precio de 25 a 26 pesetas arroba. En esta clase de ganado, la tendencia del mercado es francamente firme.

Talavera de la Reina.—Al último mercado se han presentado 270 vacas, 150 bueyes, 250 terneras, 150 caballos, 225 mulas y 250 asnos, que se han vendido, respectivamente, a 750, 1.000, 400, 700, 750 y 250 pesetas, por cabeza, respectivamente.

Estos precios no acusan variación de los de los mercados anteriores para el ganado vacuno, lanar y equino. En cambio, para los de ganado de cerda se sostienen firmes a 25 pesetas arroba, observándose más demanda que oferta.

Salamanca.—En la feria de San Mateo, celebrada en Ciudad Rodrigo, se presentó mucho ganado vacuno, que mantuvo buenos precios en las clases buenas, vendiéndose las

terneras a 38 pesetas arroba, y los novillos a 35. En cambio, hubo pocas operaciones para el ganado vacuno de mediana calidad.

En general, el otoño se ha presentado mal para la producción ganadera. Las lluvias tardías, las heladas persistentes y las fuertes nevadas en las montañas han hecho que el ganado campero haya tenido que alimentarse con piensos extraordinarios. La paridera de las ovejas se ha desarrollado en malas condiciones en los rebaños trashumantes, resistiéndose de ello la lactancia de los corderos. Todo ello ha puesto de manifiesto la incompatibilidad de una producción pecuaria racionalizada, en la cual la alimentación de los animales dependa de las contingencias del tiempo. Los piensos son caros, como base de alimentación del ganado de campo, además de que se carece de las condiciones indispensables para suministrarlos adecuadamente.

Madrid.—Por las largas esperas que para el sacrificio tienen que sufrir las remesas de ganado vacuno que llegan a este matadero se deduce una notable presión de la oferta que se ha reflejado en una pequeña baja de precios. Empiezan a presentarse algunas partidas de corderos

lechales, cuyos precios se mantienen firmes. En ganado de cerda han empezado a regir, desde el día actual, las nuevas regulaciones de precios para la tablaería. Siguen realizándose operaciones de esta clase de ganado a 2'78 y a 2'85 pesetas kilo canal.

Barcelona.—Los precios del ganado vacuno siguen (sin variación, y en los del ganado lanar se han registrado alzas de 0'5 céntimos kilo para las ovejas castellanas y corderas de Aragón, y de 10 céntimos para los corderos de esta última procedencia; en cambio, los corderos extremeños han bajado cinco céntimos por kilo.

En el negocio de ganado de cerda no ha habido más variación que la de que las clases inferiores del país, y de Valencia han perdido cinco céntimos por kilo de canal.



## PEDRO LOPEZ E HIJOS

BANQUEROS

Representantes depositarios de la Compañía Arrendataria de Tabacos  
TELEFONO 1226 CORDOBA APARTADO N° 14

## AUTOMÓVILES Y CAMIONES

OCASIÓN

F O R D

C H E V R O L E T

C I T R O E N

A. BAENA VENZALÁ

BUJALANCE